

ébet; Ignáth Sándor  
 főzsef; Pálista Ist.  
 ós; Bagi István áll.  
 Papp Lajos napsz.  
 György kocsis, le.  
 Zoltán kosárfonó,  
 Imre gimn. tanár,  
 zez Mihály kertész,  
 y Lajos fm. (iker),  
 Nagy Gábor napsz.,  
 törvénytelen újszű.

arta József cipész s.  
 iss Lajos cipész s.—

hirdetőinknél.

üvel szedett szavak  
 ámitanak. — Üzleti  
 más tarifa. — Fel-  
 al készséggel szolgál.  
 Apróhirdetéseket este  
 lvesz a kiadóhivatal.

on: 32-12.

Zálogjegyet  
 ruhaneműről, vala-  
 nált bútorért a leg-  
 árat fizetek. Róth,  
 2647

Tejet,  
 ert elsejétől naponta  
 lór, Gázgyár u. 4.  
 2882

Oktatás

GYORSÍRAS  
 legmodernebb peda-  
 gógia szerinti rendkívül  
 teljes sikerrel vállá-  
 ni vizsga, állami bizo-  
 — Havi pausz árak:  
 és 20 pengő. Fried  
 özépiskolákra és felső  
 iskolákra képesített  
 Gépirás, másolás, Piac  
 bejárát a kapu alatt.

Német  
 egy hónapban 24 órát  
 ért, csak felnőtteknek  
 német nő. Egy félév  
 fektül tud. Széchenyi  
 2624

Különféle

A helyőrségi  
 altisztikar Szilveszter-  
 rendezés a „Royal” nagy-  
 20 h. 30 I. kezdettel.  
 újas honvéd és csendőr  
 társasakat ezúton hívja  
 rendezőség.  
 2887

Harisnyafejlesztés,  
 2 párat készítek. —  
 u. 23. 2804

Ondulás  
 kőr 30, vízondulás 60,  
 20. Miklós ucca 53.  
 2891

oska- és svábertást  
 al és lakások vizsgálá-  
 ósszéggel vállalom. Po-  
 váb- és patkányzér  
 Kossuth ucca 47. Ná-  
 2825

Villany-  
 szerelést és javítást el-  
 Enyedi Imre szerelési  
 Nyil u. 138. Telefon:  
 1448

ásért felelős: Thury

ajdonos a Debreceni  
 n Ujság vállalat.  
 atott Nagy Károly és  
 örforgógépén, Debre-  
 c ucca 49 szám alatt

10 oldal 10 fillér

SZOMBAT, 1934 DECEMBER 29. XXX. ÉVFOLYAM 293. SZÁM.

# Debreceni független Ujság

politikai napilap

## Közbeszélés

Az érdekeltségi választásokról nem sok jót mondhatunk olvasóinknak. Politikailag sohasem kellett mérlegelni azoknak a törvényhatósági bizottsági tagválasztásoknak a súlyát, amelyeket az érdekeltségek hajtanak végre a maguk kebelében. Elég hiba az, hogy nálunk is divik az a speciális magyar felfogás, hogy az érdekeltség képviselőinek hivatalból kormánypártinak kell lennie. Nem hisszük, hogy sokat használt a kereskedelemnek az, hogy kamaráinak kiküldöttei hivatalból támogatták tizenégy év óta az összes kormányokat. Annaira nem helyes ez a struccpolitika, hogy éppen az ellenkezője igaz. Nyilvánvaló ugyanis, hogy egy érdekeltség elégedettségét a kormányzat politikájával sokkal jobban és érthetőbben tolmácsolja egy választásnál leadott nyilatkozat, mint sok hivatalos kormánytámogató udvariás frázisokba burkolt felvilágosításai, amelyeknek hatóerejét amúgy is elveszi az, hogy az érdekeltség képviselői föltétlenül és minden esetben a kormány mellett fognak szavazni.

Ez természetesen nem jelenti azt, hogy ne lennének a hivatalos listákon az érdekeltségeknek kitűnő képviselői. Viszont bizonyos az, hogy minden érdekeltség súlyosabban érvényesítésé befolyását, hogyha a kormánytól független kiküldöttek képviselnék érdekeit a törvényhatóságokban. Érdekes lenne a választások furcsa kimenetele után, hogyha néhány érdekeltségi listán ilyen független emberek jönnének be.

Dr. V á s á r y István polgármester jut eszünkbe annak a hírnek az olvasásakor, amelyet a mai lapok tesznek közé, nevezetesen, hogy megindult Ausztriából az almabehozatal. Az osztrák alma behozatala máris szorítja lefelé az almaárakat, ami kétségtelenül üdvös népi-életelméleti szempontokból, hiszen a zsirosabb téli magyar tápláléknak szükséges kiegészítője az izletes alma. Meny-nyivel helyesebb lenne azonban az, hogyha az almaáraknak ezt a leszorítását nem az osztrák import, hanem a magyar termelés végezné el.

Ne tessék azt hinni, hogy csak most özönlök be hozzánk az osztrák alma, amikor a termésünk könnyen romlandó volt s így szokatlanul nagy készletek fogytak el. Állandó jelenség a magyar külkereskedelmi mérlegben egy körülbelül tízmillió pengős almabehozatali kontingens, amit pedig könnyen feleslegessé tenne céltudatos és fokozott gyümölcsstermelés.

Debrecen a magyar költségvetés tekintetében való tehermentesítésére már megtette a magáért, ami V ás á r y István polgármesternek köszönhető. Az a két-száz holdas mintagyümölcsös, amely nemcsak maga fog termelni nemes almafajtákat a magyar belfogyasztás és export

## Tatarescu harcias kirohanása Kolozsvárott a revízió ellen

Egy lelket se, egy barázdát se! — hangoztatta a román miniszterelnök — Távozik a Tatarescu-kabinet

Kolozsvár, december 28. T a t a r e s c u román miniszterelnök ma délelőtt negyed kilenc órakor Kolozsvárra érkezett. Kíséretében voltak: Inculec belügyminiszter, Nistor közmunkügyi miniszter, Lapedatu kultuszminiszter, továbbá Leon és Valér államtitkárok. A pályaudvaron Dunca vármegyei prefektus üdvözölte Tatarescut és a minisztereket. A beszédre Tatarescu miniszterelnök így válaszolt:

„Egy talpalattnyi földet sem”  
 — mondta a belügyminiszter

Inculec belügyminiszter szólt fel ezután:

— Előttek most a besszarábiai volt államtanács elnöke beszél, aki proklamálta az anyaországgal való egyesülést. Ma beszámolómat kell végeznünk, hogy lássuk: vajjon tényleg teljesítettük-e kötelességünket nemzetünkkel, hazánkkal és a trónnal szemben. Ki kell jelentenünk, hogy a miénkből senkinek sem adunk egy talpalattnyi földet.

— Nagyrománia a miénk, nem szabad

Titulescu: Mindnyájan egy országban,  
 vagy mindnyájan egy sírban

A belügyminiszter után Nistor munkügyi miniszter beszélt, aki Bukovínát képviseli a kormányban. A nemzeti munka kérdésével foglalkozott.

Utána szólt fel Titulescu miniszterelnök, aki a következőket mondotta:

— A most befejezéshez közeledő évben is sokszor hallottuk a provokáló kiáltást: revízió alá kell venni a határokat. Éppen innen, Erdély fővárosából válaszoljunk az egész nemzet nevében: vegyék revízió alá felfogásukat és lelkiismeretüket, amelyet egy nép ezeréves lelki kényszere terhel.

— Revidéálják felfogásukat és vessenek számot lelkiismeretükkel, mert visszhangozni fog azoknak sóhaja, akiket tömlöcbe vetettek és kerékbe törettek csak azért, mert megőrizték nyelvüket és saját földjüket. Mindezekelőtt a lelkiismeretet kell megvizsgálni, csak akkor lehet látni, hogy beszélhetnek-e határaink revíziójá-

végén eljöhettek a román Kolozsvárra, Erdélybe, amely mindig megmarad a román nép bölcsőjének és nemzeti törekvései szimbólumának.

Az állomásról a miniszterelnök és kísérete a görögkatolikus püspökségre ment, ahol teát szolgáltak fel. Féltenegykor megjelentek a vármegyeház dísztermében, ahol Lapedatu kultuszminiszter beszélt elsőnek. Behatóan foglalkozott az időszzerű kérdésekkel, hangoztatta, hogy a miniszterelnök jelenléte kellő biztosságot jelent a nemzeti problémák megoldására.

azonban elfelejtünk, hogy az egyesülést csakis a régi Kisrománia segítségével lehetett keresztülvinni. Nagyrománia megteremtése nem a hódításoknak, hanem az itt élő népek önrendelkezési szabadságának tulajdonítható. Romániának nincs szüksége sem hitlerizmusra, sem fasizmusra, sem kommunizmusra. Kötelességünk állandóan szemünk előtt tartani népünk érdekeit, anélkül azonban, hogy az itt élő népek jogait csökkentenénk, vagy azokat elnyomnánk.

ról.

— A határvonalak örökidőkre szólnak, éppen úgy, mint az igazság, amelyhez nem lehet nyúlni, csakis azon a napon, amikor meghal a jog és az igazság. Éppen ezért azoknak, akik városainkra és földjeinkre pályáznak, csak egyet mondhatunk: egy lelket se, egy barázdát se adunk!

— Azoknak pedig, akik alkudozni szeretnének, azt válaszolom, vagy mindnyájan egy országban, vagy mindnyájan egy sírban. Tegyük meg kötelességünket a határvonalakon, de tegyük meg belső kötelességeinket is, úgy hogy az állami élet minden vonalán a nemzeti szempontok érvényesüljenek. Tegyük meg kötelességünket és egy órával hamarabb vigyük keresztül a mi programunkat szolgáló jelszót: a történelmi igazságosság helyrehozatalát.

Tatarescu itt szószertint idézte má-

jus 2-án Kolozsvárott mondott beszédének erre vonatkozó részét, majd így folytatta:

— A román nép felkarolását az egész társadalomban keresztül kell vinnünk, függetlenül a társadalmi osztályoktól. De főleg Erdély városáiban kell azt megcsinálnunk, ahol az elnyomás és az elnemzetlenítés a legerősebb volt és ahol az őslakosságú románságnak a legerősebb harcot kellett vívnia. Végül sikerült biztosítani a történelmi folyamatot.

— Ezek a városok születésüktől fogva napjainkig egyetlen pillanattal sem szüntek meg románok lenni és számosan közülük az üldözések idején a románság igazi mentevárát jelentették. Természetes dolog, hogy a román elemnek a támogatását nem agresszív és üldöző eszközökkel kell keresztülvinni.

— Idézem első kolozsvári beszédemnek egyik töredékét, amelyben hangoztattam, hogy a román népelem támogatása nem jelenti a többi itt élő népek jogainak megcsorbítását és az azokkal szembeni agresszivitást. A mi munkánkat törvényes keretek között, engedékeny alapon fogjuk megvalósítani. Ez kormányprogramunk alapja.

A továbbiak során kormányának tevékenységével foglalkozott és rámutatott arra, hogy fel kell szerezni a hadsereget. Igaz, hogy ez újabb költségvetési megterhelést jelent, de megvan győződve, hogy az ország lakossága átérzi ennek a szükségességét.

A kormány helyzetét illetően optimista nyilatkozatot tett, hangsúlyozta, hogy az új esztendőben nem fog annyi akadály hárulni a kormány munkája elé és a kormány az uralkodó és a nép bizalmából a helyén fog maradni.

Jamandi lemondása  
 körül

Bukarest, december 28. A *Tempo* értesülése szerint Jamandi államtitkár, aki ezidőszert Párisban tartózkodik, írásban benyújtotta Tatarescu miniszterelnöknek lemondását, amit a miniszterelnök el is fogadott. Ezzel szemben az *Adaverul* úgy értesül, hogy Jamandi még nem mondott le, de Ta-

ganda a termelés emelésére —, az ilyen hírek olvasásakor mérhető fel, hogy milyen fontos és nagy alapítás. Jöhet akár-

hány fegyelmi: a gyümölcsfák 200 holdas glédán büszkén nézhet végig dr. V ás á r y István.

atarescu kolozsvári beszéde után biztosra vehető, hogy az államtitkár lemondására a legközelebbi napokban sor kerül. A lap másik helyen azt a hírt közli, hogy hamarosan lemond az egész Tatarescu-kormány is és hogy helyébe nemzeti koncentrációs kormány alakul, Titulescuval az élén.

## Román barbarizmus az olasz sajtóban

Róma, december 28. A *Tevere* első oldalán közli a nemrégiben lerombolt dési ezredéves emlékmű romjainak fényképét. A lap a fényképhez fűzött magyarázatában leírja azt a barbár pusztítást, amelyet a románok a magyar műemlékek ellen véghezvisznek és részletesen vázolj azokat a visszatartó körülményeket, amelyek között a dési emlékművet lerombolták.

## Adacsi meghalt

Hága, dec. 28. Adacsi, a hágai állandó nemzetközi bíróság volt elnökét már több hónap óta az egyik amsterdami klinikán ápolják. Adacsi egészségi állapotában most váratlanul súlyosbodás állott be és a katasztrófát nem lehetett elhárítani. Adacsi 65 éves korában meghalt.

## Medgyessy Ferenc kapta a Greguss-érmet

Budapest, dec. 28. A Kistalaj Társaság Greguss-érme az idén az 1928—33. év legkiválóbb szobrászati alkotása számára volt esedékes. A társaság úgy határozott, hogy ez alkalommal két érmet ad ki. Az egyiket Zala Györgynek, egész művészi pályája és életműve elismerése gyanánt, az ezredévi emlékmű befejezése alkalmából, a másik érmmel a társaság a fiatalabb szobrász nemzedék kiforrott tagját, dr. Medgyessy Ferencet tüntette ki.

Medgyessy Ferenc neve nagyon jól ismert Debrecenben, hiszen nemcsak debreceni születésű ez a kiváló művész, hanem számos műve díszíti a Déri teret. A Múzeum előtt fekvő aktszobrok, a parkban álló „Táncoló nő” és a monumentális nyugalmú „Lovasszobor” Medgyessy egész kivételes talentumát dicsérik.

Nagy kompozícióján egyaránt izmosan összefogott szerekezet szinte a durvaságig nyers erővel harcol. Különösen kitűnik ez a sziklafalakba kíváncsító nagyság kisebb méretű szobrain, amelyeknek jelentősége és fekvő energiája szinte fordított arányban áll a mérettel. A „Surolóasszony” és az „Ülő nő”, amely kerámiai nemes sokszorosításban a gyűjtők kedves darabja, jellemző Medgyessy öserejének, amely még a kisplasztika keretei közt is teljesebb művészetet teremt, mint a magyar szobrászat hivatalosan felkent nagyjainak méretben és giccességben egyformán „égbekiáltó” utánérzései.

Medgyessy Ferenc már zvek óta Pesten él, de debreceni kapcsolatait maig fentartotta. Gyakra lejár Debrecenbe és állandó kiállító tagja az Ady-Társaság képművészeti osztályának.

— Bi-Pi Melbourneben, Londonból jelentik: Lord Baden-Powel, a világ főcserkésze, felesége és két leánya kíséretében Melbournebe érkezett, hogy ünnepélyesen megnyissa a Victoria-állambeli Frankstoneban tartandó nagy nemzetközi cserkészboreet.

## 262 embert megölt az amerikai fagyhullám

### Negyvenkét fokos hideg Alaszkában

Newyork, dec. 28. A fagyhullám, amely az Egyesült-Államok középnyugati államaiban pusztít, súlyos áldozatokat követelt emberéletben. Az eddigi jelentések szerint 262 ember hőzöttük 60 gyermek fagyott meg.

A fagyhullám tovább tart. A hatóságoknak súlyos gondot okoz a rettenetes hideg. A városokban a nagyobb termeket melegedőknek rendezték be.

Newyork, dec. 28. Az Alaszka felől előnyomuló fagyhullám elérte Newyorkot. Jeges orkán száguldott végig a város fölött s a több, mint

100 kilométeres sebességgel rohanó szélvihar százával tépte ki a fákat és a táviróoszlopokat. A jeges orkán a Newyorktól északra fekvő városokban is nagy károkat okozott. A hőmérséklet mindenütt példátlanul alacsony szintre zuhant vissza. Saranac-Lake városából 26, Mariavilleből 28 Celsius fok hideget jelentettek. A fagyrekordot Dawson városa tartja, ahol a péntekre virradó éjszaka 42 Celsius fokot mutatott a hőmérő a fagypontra.

## Hegedüs Jenőt és Hódy Bélát választották meg az ügyvédek a törvényhatósági bizottságba

### Győzött az egyezményes lista

### Küzdelem a póttagságért

Pénteken délután választották meg a debreceni ügyvédi kamara tagjai a városháza közgyűlési termében Debrecen törvényhatósági bizottságába érdekképviseleti alapon két rendes és egy póttagot. A választást nagy kortézia előzte meg és csupán az utolsó 24 órában sikerült létrehozni megegyezést az egymással szembenálló ügyvédi pártok között.

Az így megszületett egyezményes lista győzelme, mint jeleztük, bizonyosnak ígérkezett és csupán a harmadik helyért, a póttagságért folyt komolyabb harc, mert a harmadik hely tekintetében az egyezményes lista nem kívánta megkötni az ügyvédek kezét.

Dr. Ruzska István, a szavazatszedő bizottság elnöke délután 2 órakor nyitotta meg néhány szóval a választást és ettől kezdve 5 óráig népes csoportokban mentek az ügyvédek az urna elé. A 181 debreceni ügyvéd közül 155 szavazott le, tehát a szavazás iránt aránylag nagy ér-

deklódás mutatkozott. Délután 5 órakor fogtak hozzá a szavazatok összeszámlálásához és egy órai munka után dr. Ruzska István a közgyűlési teremben nagy számmal összegyűlt érdeklődők előtt hirdette ki a végeredményt, mely szerint a törvényhatósági bizottságba

rendes tagnak megválasztották: 1. dr. Hegedüs Jenő kamarai alelnököt 102 szavazattal, 2. dr. Hódy Béla kamarai választmányi tagot 76 szavazattal, míg a harmadik helyre póttagnak dr. Benkő Géza ügyvéd került 60 szavazattal.

A többi jelöltek közül dr. Schvarcz Arthur 48, dr. Gorove Lajos 31, dr. Kemény Géza 31, dr. Rényi Andor 29, dr. Maigner Arthur 29 szavazatot kaptak, ezenkívül még szavazatot kapott dr. Debreczeni Barna, dr. Kovács Jenő, dr. Tunyogi Szücs Géza és mások.

A választás eredménye meglegedést keltett az ügyvédség körében.

## Negyvennyolc órán belül döntenek Laval római útjáról

### Mussolini nem hajlandó a kisantantot egyetlen politikai államnak elismerni

Páris, december 28. A francia diplomácia karácsony óta lázasan dolgozik, egymást érik a táviratok Páris—Belgrád és Páris—Prága között, a hivatalos körök nagyon bizakodnak a jövő szempontjából.

Rómában viszont még bizonyos aggodalom és tartózkodás nyilvánul meg.

Chambrun gróf francia nagykövet tegnap nagyfontosságú tanácskozást folytatott Mussolinival. Ugy tudják, hogy a legtöbb nehézség a szomáli partvidéken Olaszország által kívánt engedelmények ügyében merült fel.

A *Matin* szerint Olaszország hajlandó belemenni abba, hogy

Csehország és Jugoszlávia csatlakozzék az osztrák függetlenséget biztosító egyezményhez,

amelyet Berlin és Budapest számára is nyitva hagynának.

Olaszország azonban — Franciaországgal ellentétben — azt óhajtja, hogy

a kisantant ne mint egységes hatalmi csoport szerepeljen, hanem csak a két Ausztriával határos kisantant-állam vegyen részt az egyezményben.

Ugy látszik, ha lényegesen előrehaladtak is újabban az olasz-francia tárgyalások, római megítélés szerint még korai volna végső sikerről beszélni.

A Duce ma megint fogadta a római francia nagykövetet, aki a római angol nagykövettel is megbeszélést folytatott.

Velence, december 28. A Népszövetség főtitkára, Velencébe érkezett.

London, december 28. A Times a közép-európai diplomáciai szintér alakulásáról írva azt mondja, hogy az olaszok

— Makacs székrekedés, vastagbélkatarrus, puffadás, vérörklődés, — anyagcserezavarok, sárgaság, aranytermészetes „Ferenc József” keserűvíz — reggel és este egy-egy kis porerc csomók, csipőfájás esteiben a hárral bevéve — rendkívül becses núsága szerint a Ferenc József víz még ingerlékeny belü betegknél is háziszor. Klinikai megfigyelések tagyorsan, biztosan és mindig enyhén hat, úgy hogy spasticus obipationál is alkalmazható.

nyilván ellenzik, hogy a kisantant a maga egészében szavatolja Ausztria függetlenségét. Ugyanezen a címen a Balkán csoport is aláírhatná az egyezményt.

— Rómában hangoztatják — írja a lap —, hogy Franciaország makacs és túlmerev szolidaritása a kisantanttal abból a célból, hogy Magyarországot a kisantant igájába hajtásák,

csak azzal járhat, hogy Magyarország — a lengyelek példájára — Németország felé közelednék

és Németország majd olyan államcsoportot alakít, amely éreztetni fogja befolyását Közép- és Délkelet-Európában.

A Daily Telegraph is azt írja, hogy Mussolini nem hajlandó a kisantantot egyetlen politikai államnak elismerni és a kérdés csak úgy oldható meg, ha az osztrák függetlenségi egyezményt a kisantant tagjai közül csak az Ausztriával szomszédos Csehország és Jugoszlávia írta alá.

London, december 28. Azzal a híreszteléssel kapcsolatban, hogy Laval a jövő héten Rómába utazik, a Reuteriroda párisi levelezője ezt a felvilágosítást kapta a francia külügyminisztériumban:

A francia külügyminiszter június óta szakadatlanul „a jövő héten” készül Rómába utazni. Mivel Páris és Róma egyaránt őszintén kívánják ezt a látogatást, amelynek előkészületei állandóan folynak, ennél fogva világos, hogy a külügyminiszter „a jövő héten” utazik, akkor a jóslat egyszer mégis csak valóra válik.

Páris, december 28. (MTI.) Az Intransigeant hitelt érdemlő forrásból úgy értesül, hogy

Laval római útjának időpontjáról 48 órán belül meghozzák a végérvényes döntést.

A lap szerint valószínű, hogy az utazásra a jövő hét első felében kerül sor.

Róma, december 28. Az olasz lapok londoni értesülése szerint Simon angol külügyminiszter a jövő héten néhány napi tartózkodásra Olaszországba érkezik.

Páris, december 28. A Paris Soir értesülése szerint

a francia kormány január 2-án államtanácsban vitatja meg azokat az olasz ellenjavaslatokat,

amelyeket tegnap este a római francia nagykövet juttatott el Párisba.

## Ki vesztett el a Komlóssy úton brilliáns függőt?

A szoboszlói rendőrség megkeresést intézet a debreceni kapitánysághoz, hogy ott egy fél brilliáns függőt őriznek, de gazdáját nem tudják meptalálni. Az a feltevés alakult ki, — közlelbi a nyomozás érdekében nem áruható el, — hogy a függőt valaki még 1932-ben a Komlóssy úton vesztette el. Aki közelebbit tud róla, jelentkezzék a rendőrségen.

A FÜGGETLEN UJSÁG hírdetési mindíg eredményesek!

### Uj ebédelosztó helyek a Csapókerthben és a Sámsoni úton

Tudvalevő, hogy a népjóléti hivatal a népkonyhával kapcsolatosan a régi csapatkórházban levő iskolában, valamint a Nyilastelepen ebédelosztó helyeket létesített. Most az a kérelem érkezett be a városhoz, hogy a csapókerthi és Sámsoni uti iskolában is létesítsen egy ilyen elosztó helyet, mivel itt 170 gyermek étellel való ellátásáról van szó. A két iskola igazgatója kijelentette, hogy az elosztást a tanítók elvégzik. A polgármester, dr. Csűrös Ferenc tanácsnok előterjesztésére teljesítette a kérést és így ezen a két helyen is népkonyhai ebédelosztás lesz.

### Hiába sürgeti a kamara a vásárcsarnokot

A virágpiac áthelyezése kapcsán a debreceni kereskedelmi és iparkamara átiratot intézett a város polgármesteréhez és ebben kifejtette, hogy az egész piac ügy rendezését szüksegesnek tartaná, ezért a piacügy végleges megoldása szempontjából kívánatos, hogy a város vegye elő a vásárcsarnok tervét és annak felépítése érdekében tegyen a közgyűléshez előterjesztést.

A kamara átiratának azonban nem sok eredménye lett, miután a polgármester az ügyet nem terjeszti a közgyűlés elé, mert a kérdésnek ezidőig semminemű pénzügyi megalapozottsága és így annak sem lenne sok értelme, hogy a dologgal a közgyűlés foglalkozzék.

### Amikor a tanunak kellett volna az igazi sértettnek lenni

Hézszer Andrásné sámsoni lakost részeg fővel súlyosan megsebesítette Pál István földműves. Hézszerne ugyanis csúllapítani akarta az uccát végigördítő Pált, hogy tegyen egy kis hangfogót a nyelvére, mivel férje éppen betegen feküdt. Pál annyira nem méltányolta Hézszerne kérését, hogy bunkósbotjával Hézszerne sujtott.

Ugyanakkor ott tartózkodott Hézszerne unokaöccse: Kiss Sándor levante segédoktató, akihez Pál István teljes erejével hozzárépett a botját.

Pál Hézszerne följelentette testi sértésért. A járásbírósi tárgyaláson koronatanúként szerepelt Kiss Sándor, akinek homlokán meglátszott Pál novemberi csatározásának nyoma, míg Hézszerne sebe 8 nap alatt begyógyult.

A járásbíró Pál Istvánt könnyű testi sértés vétségéért 44 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ügyészi megbízott pedig közzéadta emelt súlyos testi sértés miatt Pál ellen Kiss Sándor megsebesítése miatt, aki kijelentette, hogy eddig „szégyelt panaszkodni sebe miatt, de most már nem bánja, ha miatta is megbüntetnék Pál Istvánt”.

## VENNI AKAR VALAMIT?

A Független Ujság hirdetése  
biztosan hozzájuttatja a ki-  
vánt tárgyhoz.

## Az apa kellemes karácsonyi meglepetése fiának: a szent estén parazsat vitt a padlására

Idősb Váradi Ferenc 78 éves derecskei földműves valami örökségi ügyből kifolyólag nem a legjobb egyetértésben él a vele egy udvaron lakó fiával, ifj. Váradi Ferencel. Az öreg gazdának ugyanis az a véleménye, hogy a fia nem bánik vele jól. A bánásmód feletti rosszalását úgy akarta kifejezésre juttatni, hogy egyszersmind karácsonyi meglepetést is szerez a fiának és a menyének. Evégből

a szent estén suttymban felmászott a fia lakásának a padlására és egy dobozban parazsat vitt magával, valószínűleg azért, hogy karácsony estéjén rájuk gyujtsa a házat.

A sötét terv azonban nem egészen sikerült, mert az öreg ember a sötét padláson megbotlott egy gerendában és elesett. A parazsas doboz elejtette, a parazs szertegurult s erre annyira megijedt, ohgy otthagya a dobozt, parazsat, sietve lemászott a padlásról és el akart tűnni udvari lakásának ajtajában.

Azonban a padláson történt esés zárára ifj. Váradi Ferenc kijött és nagy

meglepetéssel látta a tulajdon apját elsúranni a padlásfeljáróról. Rákiáltott. Azonban az öreg nem állt meg, hanem gyorsan beszaladt és magára zárta az ajtót. A fia erre átment a szomszédba, áthívta a szomszéd gazdát, akivel együtt felmentek a padlásra és ott megtalálták az öreg által felvitt szivarosdobozt, meg a szétszórt, de még mindig égő parazsat. Erre feljelentették a biztetleméltó atyát a csendőrségen és a csendőrség őrizetbe vette az öreg Váradit. Kihallgatása alkalmával tagadta, hogy rá akarta volna gyujtani a házat a fiára. Azzal védekezett, hogy mivel a fia rosszul bánt vele,

elhatározta, hogy karácsonyra megijeszti. Nem akart gyujtani, csak ijeszteni, de hogy az ijesztest milyen formában gondolta el, erre nem adott választ.

A csendőrök beszállították az öreg karácsonyi gyujtogatót az ügyészségre, ahol vizsgálati fogságba helyezését javasolta az ügyészség. Valószínűleg tüzveszokozás kísérlete miatt indul el-lene eljárás.

## A biztos győzelem reményével indul az ipartestület hivatalos listája az érdek- képviselési választáson

A debreceni ipartestület hivatalos listájának érdekében Debrecen összes iparosai együttes frontot alkotnak. Az iparosok számai dolgoznak azért, hogy az ipartestület elöljárósága és elnöksége által elhatározott hivatalos listának győzelmet biztosítsanak.

Felkérik minden iparost, hogy vegyen részt a választás munkájában és jelentkezzen a vasárnapi nap folyamán hivatalos listára a „Kis-Debrecen”-ben levő irodájában. Amennyiben valaki szavazólapot még nem kapott volna, szavazólapot ott, az iro-

dában is, minden további nélkül kaphat.

Egyébként az alábbiakban közöljük a hivatalos lista jelöltjeinek nyilatkozatát:

A „Hajdúföld” pénteki számában nagy vezércikket közöl arról, hogy milyen „veszedelmel” rejt magában az, ha a komolyan dolgozó iparosok vezetői, az ipartestület elnöksége és elöljárósága bátorságot vesz magának ahhoz, hogy az érdekképviselési választásokban hivatalos listával vegyen részt. Sőt, még arról is ír a „Hajdúföld”, hogy Galamb Ferenc, dr. Szi-

## Mindenki BENYÁTS kirakatairól beszél!

lági Béla és Nagy József szücsmes-  
ter „határozottan visszaütötték”(?)  
azt, hogy a hivatalos ipartestületi lisztán szerepeltek őket.

Fenti állításokkal szemben közöljük a nyilvánossággal, hogy ezek az urak egytől-egyig résztvettek azon az elöljárósági ülésen, amely titkos szavazással a jelöléseket megejtette a hivatalos listára, sőt még ebben a tárgyban előzőleg is tárgyalásokat folytattak, kijelentvén, hogy sehol másutt nem hajlandók jelöltséget vállalni, csak kizárólag az ipartestület által összeállított, politikamentes, hivatalos listán.

A szavazás folyamata alatt ezek az urak is szavaztak és az ő szavazatukkal együtt kapta meg Vági István az elöljáróság szavazatának 100 százalékát, tehát nem áll az, mintha itt bármilyen politikai szempont is vezetne volna az elöljáróságot. Az tény, hogy az elöljáróság elkövette azt az önzetes lépést, hogy bátran és szabadon merészelt jelölni azokból az iparosokból, akik elvégre is az ipartestület jelenlegi vezetői. Ha tehát ezt megszelte tenni az elöljáróság, akkor vegye tudomásul az az oldal, amely mindig csak széthuzást, lehangolást és nyomást gyakorol és saját egyéni érdekeit sokkal inkább előbbre helyezi, mint az össziparosság egyetemének érdekeit: az ipartestület hivatalos listája igenis fut és győzni is fog, mert Debrecen város iparosai meg fogják tudni különbözteni azokat, hogy kik dolgoznak igazán és önzetlenül az össziparosság érdekeiért és kik azok, akik pártoktól pártokhoz futnak, hogy különböző ielszavak alatt maguknak pozíciót biztosíthassanak.

A „Hajdúföld”-höz még az a kérésünk, őrizze meg tárgyilagosságát, mint ahogy mi is megőrizzük, mert mi nem a széthuzást, hanem az összefogás eszközeit fektettük le akkor, amiképp nem pártoknál, hanem az ipartestület listájával megünn a küzdelembe.

Debrecen, 1934 december 28.

Az Ipartestület  
hivatalos listájának jelöltjei.

### A világítási vállalati alkalmazottelbocsátások

A városi közgyűlés ez év elején olyan értelmű határozatot hozott, hogy a világítási vállalat igazgatósága több alkalmazottat bocsásson el a vállalat kötelekéből. Az erre kiszabott határidő letelt és a világítási vállalat felügyelő bizottsága, valamint az üzemi bizottság is újból foglalkozott a kérdéssel, de arravaló hivatkozással, hogy az elbocsátások végrehajtása esetén a vállalatot nagy károsodás érné, azt kérte, hogy a közgyűlési határozat jogerőre emelkedésétől számítva még hat hónapra hosszabbítsák meg az alkalmazottak további szolgáltatását. A kérés újabb határozathozatal végett a közgyűlés alá került.

— Szilveszter-est a Frontharcos Ott-honban. A frontharcosok Szilveszterkor nagyszabású bajtársi összejövetelt rendeznek műsorral egybekötve. Tekintettel a műsor komolyságára, az estélyen csak 18 éven felüli családtagok jelenhetnek meg.

## Ma először Budapestet is megelőzve!

### A Gépember

és a láthatatlan ember  
a XX. század csodái láthatók a

# Rádiószörnyeteg

című izgalmas, kalandor filmdrámában.

Csak 16 éven felülieknek!

# VIGSZINHÁZ

# Hegymegi Kiss Pál politikai diplomáciája, a kuruckodás és az alázatos kormányraszavazás között egy pesti ujság riporttükreben

Amikor H. Kiss Pál ordítva követeli a belügyminiszter lemondását, hogy két perc múlva lelkes bizalommal vegye tudomásul a miniszteri választ — Miket „diplomatafizál” ki magából a debreceni követ, ha kérdőrevonják?

Debrecen követének, Hegymegi Kiss Pálnak állásfoglalásáról a legutolsó interpellációs nap tükrében, érdekes riportot hoz a „Társadalomunk” című politikai hetilap. A páratlanul találó képet adó riportnak Hegymegi Kiss Pál illető részét alább közöljük.

A parlament utolsó interpellációs napján... — úgy mond a cikk — Eckhardt Tibor volt az második felszólaló. Valami különös néltőségesség ömlött végig egész egyéniségén, amikor beszédét megkezdte. Valahogy magával hozta még Genfből annak a szédületes szerepnek minden presztizsét, amelyben Genfben mutatkozott, amikor személyében az egész magyar nemzet, pártkülönbség nélkül összpontosult. A magatartáshoz megfelelő osztatlan figyelem kísérte felszólalását. Néma csend honolt a képviselőház minden oldalán, amikor a debreceni kortes-akciókra és botrányokra mutatott rá.

Csak a mellett ülő kisczardapártiak hangoskodtak. Hegymegi Kiss Pál képviselő úr, — az egyik debreceni követ — ordítva csapta a padot és szüntelenül azt kiabálta a belügyminiszter felé, hogy: — Mondjon le! Mondjon le! Andaházy-Kasnya Béla is roppant tüzzel támadt a belügyminiszterre és ő is szüntelenül követelte a belügyminiszter lemondását. Órási hangzavar támadt a teremben. Még az egyébként hallatlanul nyugodt Keresztes-Fischer belügyminiszter is indulatosan üttöt a padra. Pillanatnyilag az volt a látszat, hogy a kisczardapárt élesen szembekerült a belügyminiszter úrral. Mindenki feszülten figyelte a jelenetet, mert arra gondoltak, hogy kegyértörés következik be Eckhardt Tibor és a kormány között, a belügyminiszterrel szemben felállított kisczardakövetelés miatt.

És mi történt? Amikor a belügyminiszter válaszolt Eckhardt Tibornak. Utána felállott Eckhardt és szenvedetlen hangon a következőket mondotta:

— Abban a reményben, hogy a belügyminiszter úr a megfelelő intézkedéseket megteszi, a választ tudomásul veszem!

Mikor az elnök szavazásra tette fel a kérdést, kik voltak azok, akik legelsőként állottak fel Eckhardt Tibor mellett? No, kik voltak? Tessék kitalálni...

Hegymegi Kiss Pál képviselő úr — az egyik debreceni követ — és Andaházy-Kasnya Béla képviselő úr!

Ok, akik egy fél perccel azelőtt még tombolva követelték a belügyminiszter lemondását.

Kiundorodtunk a folyosóra, ahol hatalmas tömeg vette körül Rassay Károlyt. Mindenki azt várta, hogy Rassay éles bírálatot fog mondani a kisczardapárt magatartásáról. De nem mondott. Tényleg: ennek a jelenetnek megkritizálására igazán nem lehet szá-

vakat találni egyetlen szótárban sem! Hegymegi Kiss Pál képviselő úr, az egyik debreceni követ odalépett a csoporthoz. Fenyő Miksa megkérdezte tőle:

— Hogy lehet az, hogy az egyik pillanatban követeled a belügyminiszter lemondását és a másik pillanatban tudomásul veszed a választ?

— Ennek is megvan az oka! — válaszolta Hegymegi Kiss Pál úr és laposakat pislogott Fenyő Miksa felé.

— No, szeretném hallani, hogy mivel lehet az ilyet indokolni? — kérte.

— Hát ennek nagy ára van — szölt Hegymegi Kiss Pál úr — mert ennek a válasznak tudomásulvétele ellenében az egyik főispán sírjára fel lehet állítani a keresztet...

Szólt és pipájának füstjébe burkolózott a kitünő debreceni követ, aki bővebb felvilágosítást nem adott sejtelmes kijelentésével kapcsolatosan.

— Hát majd figyelemmel kísérem, hogy így lesz-e? — fejezte be a beszélgetést Fenyő Miksa.

Mi megnyugtattuk Fenyő Miksát, hogy: szükségtelen figyelemmel kíséreni a választ! Soha sem volt kompromisszum ebben a kérdésben, egyetlen főispánnak a sírját sem ásták meg a kisczardapártiak ezzel az állásfoglalással! Abban a pillanatban „diplomatafizálta” ki önmagából a kitünő debreceni követ a választ, mert maga is érezte, hogy az ilyen magatartást józan emberek előtt csak sejtelmes homályoskodással és nagyképu diplomáciai titok leplelvel lehet látszólag magyarázni...

Különbözik ennek a kitünő debreceni követnek egy másik ragyogó megjegyzéséről is beszámolunk. Rassay Károlynak panaszkodott Hegymegi Kiss Pál képviselő úr, — az egyik debreceni követ, — hogy a debreceni főis-

pán, akit Bethlen István nevezett ki még a Bethlen-pártiakat is üldözi.

— Hogy lehetséges az, hogy Bethlen híve Vay főispán és mégis üldözi a Bethlen-pártiakat?! — szölt Rassay Károly, — hiszen ez teljességgel értelmetlen és ellentmond minden józan gondolkodásnak.

— Már pedig ez így van! — válaszolta határozottan a híres debreceni követ, a „csaknem” pártvezér és ismét pipájának füstjébe burkolózott, mint-hogy ilyenkor ez a legegyszerűbb és legegyszerűbb álláspont...

De Rassay nem hagyta annyiban a dolgot.

— Kedves Palikám, itt valami nem stimmel — szölt a közkedvelt „Pali bácsira”.

Hegymegi Kiss Pál úr szippantott egynéhányat szutyakos pipájából és néhány laposát pislogott, majd bölcsen szóról-szóra ezt a választ adta:

— Fáradt olaj...

Aki ebből a válaszból egyetlen betűt is meg tud érteni, az ingyen kapja Hegymegi Kiss Pál képviselő úr összes aranyköpéseit, — félbőr kötésben...

Mert esküszünk, hogy: betűről-betűre ezt a kétszavas választ adta Rassay Károly kérdésére Hegymegi Kiss Pál képviselő úr, hogy „fáradt olaj”.

Két perc sem múlt el, amikor egyszerűen csak végigrobbog a baloldali folyosón ugyanaz a Hegymegi Kiss Pál úr. Ugy robbog, mintha nem is „fáradt olaj” hajtaná.

— Hallottátok?! — kiált szerte-széjjel — a belügyminiszter azt üzent nekem, hogy soha többé nem felel az interpellációra. Hallottátok?!

A szavaiban van egy nagy adag dicsekvés, hogy a belügyminiszter szükségesnek tartotta neki — Hegymegi Kiss Pálnak — külön üzenetet kü-

deni, van egy nagy adag méltatlankodás is. Szeretné, ha a baloldal emiatt alkotmányjogi rohamot intézne a belügyminiszter ellen. Mindenütt végighordozza a vészkiáltást, miközben pipáját hol jobb-, hol bal-oldalra kapkodja. Mint az előbbi magatartásával tette...

De hiába minden fáradság! Még csak tudomásul sem veszi senki. Hogyne: lemondást követelni és aztán tudomásul venni a választ.

És Hegymegi Kiss Pál a baloldal „kuruca”-ként van elkönyvelve a parlamenti életben...

Egy öreg — kuruc.

Mikor a „fáradt olajos” képviselő úr eltávozott a csoporttól, mindenki értelmetlenül nézett egymásra. Nem hitt senki sem a füleinek... Mindenki csodálkozott. Mi nem csodálkoztunk. Sem a szavazáson, sem a „fáradt olaj”-on.

Jól emlékszünk, — talán két évvel ezelőtt megírtuk, — hogy Hegymegi Kiss Pál képviselő úrnak Debrecenben megjelent egy lapja, amely hivatalos közlönye volt a vasárnap délelőtti „Köpködő kaszinónak”, amely a Bika-szálló előtt szokott vasárnap délelőtt ülésezni, illetve álldogálni.

Ez a lap több cikket, — Rothermere lordról. Viszont, hogy az olvasó előtt megmutassák, hogy milyen nagy jelentősége van úgy az 5 lapjuknak, mint a lap és Rothermere lord közötti viszonyoknak, a lap hátuljára rányomtatották körülbelül a következőket:

Előfizetés helyben évi P 5.—  
Budapesten évi P 7.—  
Angliában évi 1.— font.

Mert az angol közönség, de főképp Rothermere lord nem tudott este elaludni, ha Hegymegi Kiss Pál képviselő lapját Debrecenből nem olvasta el, illetve ha nem fizette elő.

Csak az előfizetési összeget jelző számokban tévedhetünk, de az eset szóról-szóra így történt. Azt mondani sem kell, hogy cikkünk megjelenése után két nap múlva már eltűnt Hegymegi Kiss Pál úr lapjáról az angliai előfizetés mulatságos, nagyképu és „fáradt olaj”-os feltüntetése...

A debreceni követ „haladzsája” uralta tehát az egész interpellációs napot. Még lasszóval sem lehetett volna visszavinni bennünket az ülésterembe.

Mi keresnivalója van itt olyanoknak, akik nem tudják megérteni az ilyen „Hegymegi”-diplomáciai eljárásokat, az ilyen „Kiss”-fáradt olajozást és az ilyen „Pál”-fordulásokat...?

## Lopáson értek egy cigányasszonyt

Boross György gazdálkodó Eötvös ucca 44. szám alatti házában udvarán pénteken délelőtt egy cigányasszony járt. Távozásakor a lakók észrevették, hogy valami nehéz csomagot cipel, mire többen utána mentek és érdeklődni kezdtek a csomag tartalma iránt. A cigányasszony felelet helyett futni kezdett és hosszú üldözés árán sikerült csak elfogni.

A cigányasszonyt bekísérték a rendőrségre, ahol kiderült, hogy Lakatos Mária-nak hívják és besurranó lopásokért már többször volt büntetve. A csomagban 40 darab tojás volt, melyet Boross György udvaráról lopott el. Lakatos Mária-t őrizetbe vették.

**Telefonszámunk:**

Szerkesztőség és kiadóhivatal

**32-12.**

**A P O L L O**

December 29, 30, 31-én.

Csak 3 napig!

Nagy variété előadás és flimműsor:

Személyesen fellépnek: **KÓBOR JANC SI**

legujabb aktuális műsorral

**H. IRMA** táncművésznő

magyar csárdással

**JUSZTIN DUO**

akrobatikus táncossal

**JANC SI és LACKO AUGUSZT**

kacagató mókákkal

**BOBETHUNTHY**

eredeti amerikai excentrikusok

Filmműsor:

**Bakfiasszony**

vígjáték 8 felvonásban.

Főszerepben: **JENNY JUGO és PAUL HÖR BIGER**

Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9-kor.

aratlanul érte a négy-  
vatkozása és ettől  
futva menekült a

em merete követni a  
godtan elmenekült. A  
a karácsonyi ünnepek  
feljelentés, amelynek  
mozás indult a rabló

megemlíteni, hogy

lyleírása teljesen  
összel történt két  
ettesének személy-  
ásával.

össze annyi, hogy ak-  
esőköpenyt viselt a  
ár melegebb átmeneti

ANY, vas- és víz-

ajfestés, — szökítés,  
Pontos kiszolgálás,

drászat Hatvan u. 6.

járásbíróság, mint te-  
vi hatóság.

HIRDETMEYNY-  
VONAT.

aréképntár Rt. végre-  
Buha Józsefné Révész

t szenvedő ellen indí-  
gyében a telekkönyvi

ajtási árverést 1070 P  
járuléka behajtása vé-

ir. járásbíróság terüle-  
községben fekvő s a

étkben A. I. 1. sor., s  
vett szántó a Kender-

öl területű ingatlanra  
si árban, az u. o. 152.

I. 1. sor., s 1439. hrsz.  
Kenderföldiek dűlőben

atlanból az özv. Duka  
szter 1/2 részbeni juta-

25 fillér kiküldési ár-  
155. sz. betétben A. +

rsz. a. felvett ház 132.  
beltelekben 137 öl te-

az özv. Duka Józsefné  
részbeni jutalékára 200

árban, végül az u. o.  
A. I. 1-6. sor., s

felvett rét az Angyalos  
3498/7. hrsz. a. felvett

21 öl, 3498/8. hrsz. a.  
120 öl, 3496/1. hrsz. a.

ott 593 öl, 3496/4. hrsz.  
u. ott 732 öl, 3497.

szántó u. ott 277 öl te-  
ra 1733 pengő 50 fillér

1935. évi január hó 14.  
11 órakor közszégházá-

rtani.  
kerülő ingatlanok közül

en felvett a kiküldési ár  
a kiküldési ár kéthar-

yabb áron nem adha-

szándékozók kötelesek  
kiküldési ár 10%-át kész-

1881: LX. t.-c. 42.  
szott árfolyammal szá-

bes értékpapírosban a ki-  
i, hogy a bánatpénznek

tétbe helyezésétől kiállí-  
rvényt a kiküldöttnek át-

részi feltételeket aláírni  
147.ö 150., 170. §§;

21. §).

atlanért a kiküldési ár-  
et tett, ha többet ígérni

köteles nyomban a ki-  
aléka szerint megállapí-

az általa ígért ár ugyan-  
ig kiegészíteni (1908:

4. évi október hó 5. nap-

Dr. Stumpf sk.,  
kir. jbró.

A kiadmány hitelűl:  
Olvashatatlan aláírás,  
hadó.

## Istentiszteleti rend

Vasárnap, 1934 december 30-án:

A református templomokban. Nagytemplom délelőtt 10 óra: dr. Dancsházy Sándor, délután 5 óra: Kiss Antal Jenő. — Kistemplom délelőtt 9 óra: Kiss Antal Jenő, 11 óra: Kulcsár Dezső, délután 5 óra: Kovács József. — Kossuth ucca délelőtt 10 óra: dr. Farkas Ignác, délután 5 óra: dr. Módis László. — Árpádtér délelőtt 10 óra: Siposs Imre, délután 3 óra: Márki Kálmán. — Ispotály délelőtt 10 óra: Magyar Bertalan, délután 5 óra: Ötvös János. — Homokkert délelőtt 10 óra: Kalas Ferenc, délután 3 óra: Laky Lajos. — Kerekestelep délelőtt 10 óra: vitéz Szabó Endre. — Nyilastelep délután 3 óra: Tóth Sándor. — Csapókeret délelőtt 10 óra: Melegh Dániel, délután 3 óra: dr. Dancsházy Sándor. — Téglavető délután 3 óra: Kiss Ferenc.

Ösztendő délutánján, hétfőn:

Nagytemplom délután fél 3 óra: dr. Baltazár Dezső. — Kistemplom délután 5 óra: dr. Révész Imre. — Kossuth ucca délelőtt fél 3 óra: Baja Mihály. — Árpádtér délután 3 óra: Maklár Károly. — Ispotály délután 5 óra: vallásos estély, prédikál Siposs Imre. — Homokkert délután 3 óra: Kalas Ferenc. — Kerekestelep délután 3 óra: vitéz Szabó Endre. — Wolaffkatelep délután 3 óra: Laky Lajos. — Nyilastelep délután 3 óra: Papp Imre. — Csapókeret délután 3 óra: dr. Dancsházy Sándor.

Újév napján, kedden, 1935 január 1-én:

Nagytemplom délelőtt 10 óra: dr. Farkas Pál, délután 5 óra: dr. Farkas Ignác. — Kistemplom délelőtt 9 óra: dr. Farkas Ignác, 11 óra: Kolozsvári Kiss László, délután 5 óra: dr. Farkas Pál. — Kossuth ucca délelőtt 10 óra: Biky Gábor, délután 5 óra: Biró Béla. — Árpádtér délelőtt 10 óra: Maklár Károly, délután 3 óra: Márki Kálmán. — Ispotály délelőtt 10 óra: Molnár Ferenc, délután 5 óra: Kulcsár Dezső. — Homokkert délelőtt 10 óra: Kalas Ferenc, délután 3 óra: Laky Lajos. — Kerekestelep délelőtt 10 óra: vitéz Szabó Endre. — Wolaffkatelep délután 3 óra: Kalas Ferenc. — Nyilastelep délután 3 óra: Papp Imre. — Csapókeret délelőtt 10 óra: dr. Dancsházy Sándor, délután 3 óra: Bakó István th. — Nyulas délelőtt 10 óra: Tamás Ferenc.

Az evangélikus templomban (Miklós ucca 3. szám) december 30-án, vasárnap délelőtt 10 órakor és este 6 órakor istentisztelet igehirdetéssel. Prédikál mindkét alkalommal Pass László lelkész. — December 31-én, hétfőn este 5 órakor óévesti hálaadó istentisztelet igehirdetéssel, karénekkal. Prédikál Pass László lelkész, énekel az Evang. Egyházi Énekkar. — Január 1-én, kedden délelőtt 10 órakor istentisztelet igehirdetéssel és úrvacsoraosztással. Prédikál és úrvacsorát oszt Pass László lelkész. Este 6 órakor istentisztelet igehirdetéssel. Prédikál Pass László lelkész.

Vasárnapi istentiszteletek a gör. szert. róm. kath. templomban. Reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor diákmise, 9 órakor katonamise, 10 órakor nagy szentmise, a szentbeszédet Fodor Antal s. lelkész tartja. Délután fél 4 órakor rózsafüzér ajtatosság, 4 órakor vecsernye, utána szentségimádás. 31-én, hétfőn délután 6 órakor hálaadó istentisztelet szentbeszédrel, szentségimádással. 1-én, kedden, újév napján vasárnapi rend.

A baptista imaházban. A Szappanos ucca 23. szám alatt levő imaházban

vasárnap délelőtt fél 9-től fél 10-ig imaáhitat, fél 10-től fél 11-ig prédikáció, 11-12-ig vasárnapi iskola, délután 6-7-ig prédikáció, fél 8-9-ig vallásos estély. — Hétfőn este 7-12-ig prédikáció és vallásos estély szeretetvendégséggel. — Kedden délelőtt 10-11-ig prédikáció, délután 6-7-ig prédikáció, 7-9-ig vallásos estély vegyeskar és zeneszámokkal.

## A kereskedelmi és iparkamara törvényhatósági bizottsági tagjainak választása

Az érdeklődő kereskedők bevonásával Schwartz Vilmos kereskedelmi tanácsos, kereskedelmi és iparkamarai alelnök elnökletével tekintélyes számú kereskedő részvételével tartott értekezleten alapos tárgyalások után az összes jogos érdekek figyelembevételével a következő agilis, a kereskedői érdekekért harcolni kész kereskedők jelölésében állapodtak meg

az érdekképviselői választásra:

Mező Armin, Ujlaki Sándor, Ullmann Salamon, Vadási Sándor.

A jelölőbizottság e jelöltek mellett egyhanguan foglalt állást és nagyfontosságú kereskedői érdekek tartja, hogy ezek az ízig-veéig kereskedő emberek képviseljék a kereskedő társadalmat a városi közgyűlésen.

## 100 pengőre ítélték az ügynököt, aki orvosi bizonyítvány szerint Csapon feküdt, a tanuk szerint ellenben vonaton rágalmazott

Weiss Náthán 36 éves kisvárdai lakos, kereskedelmi ügynök ez év május 2-án a püspökladány-karcagi vonalon utazott. Az utazás alatt valami nézeteltérés támadt az egyik utas és a főkalauz között, amibe Weiss Náthán is beavatkozott és Molnár József Máv. főkalauzt gazembernek nevezte, akinek — úgymond — ő majd Karcagon ellátja a baját.

A főkalauz feljelentette az ügynököt felhatalmazásra üldözendő rágalmazás miatt. A debreceni törvényszék ebben az ügyben már december 4-én tárgyalást tartott. A vádlott akkor kijelentette, hogy őt valakivel összetévesztették, mert ő ugyanakkor nem ezen a vonalon utazott. A tanukat pedig — mint mondá — nem is ismeri; valószínűleg egy hozzá hasonló szakállas fé-

fiúval téveszthették össze. A tanuk azonban egész határozottan felismerni vélték Weisst.

A bíróság, mivel az idézett tanuk egy része nem jelent meg, elnapolta a tárgyalást. Most december 28-án délelőtt került sor az ügy folytatására. A vádlott most egy orvosi bizonyítványt hozott, mely szerint a vádbeli időben ő Csapon feküdt súlyos mandulagyulladásban. A tanuk azonban kétséget kizáróan tanúsították, hogy ugyanakkor Weiss rágalmazott is a püspökladányi vonalon. A bíróság a kétszemélyű vádlottat a kétségen felüli tanuvalomások alapján 100 pengő pénzbüntetésre ítélté el.

Az ítélet ellen Weiss Náthán fellebbezést jelentett be a bűnösség megállapítása miatt.

## Korán este akart kirabolni egy Salétrom uccai trafikot a hónapok óta garázdálkodó rabló, akit a trafikosnő kutyája futamított meg

Karácsony előtti estén ismét vakmerő trafikrablást kíséreltek meg Debrecenben. Az Ispotály és Salétrom ucca sarkán levő Wolfhammer-féle trafikba korán este beállított egy munkáskülsőjű, 30 év körüli férfi, aki átmeneti kabátot és sportsapkát viselt és levante cigarettát kért. Megkapta a cigarettát, kifizette, de nem távozott el, hanem a tulajdonosnőtől még egy régebbi Független Ujságot kért, hogy valamit megnézzen benne. Az úriasszony udvariasan teljesíteni akarta a kérést és az újságos polc felé fordult,

amikor az ismeretlen egy ugrással a pul-

nál termett és a pulton levő pénzkazettát megragadta.

Mindez pillanatok alatt történt és a védtelen úriasszony dermedten állott szemben a rablóval.

Szerencsére a pénzkazetta a pulthoz van szegezve s így a rabló nem tudta elég gyorsan felkapni. Hiába erőlködött, a szegek nem engedtek és miközben ez a drámai jelenet pergett, az úriasszony váratlan védőre talált.

A pult mögött heverészett az úriasszony kutyája, amely okos állat lévén, azonnal átlátta a helyzet komolyságát és hangos ugatással támadt a rablóra. A

Ha olcsón és jól akar

## Szilveszterkor mulatni:

Jöjjen az UJSÁGIRÓ CLUBBA (Piac ucca 26. sz. I. em.) Szilveszteri vacsora 1.20 P. Egy üveg pezsgő 4.— P. Olcsó és kitiünő borok. Jazz zene. Cigánymuzsika. Tánc

vakmerő banditát váratlanul érte a négy-lábú védelmező beavatkozása és ettől úgy megijedt, hogy futva menekült a trafikból.

Az úriasszony nem merte követni a rablót, aki így nyugodtan elmenekült. A rendőrséghez csak a karácsonyi ünnepek után futott be a feljelentés, amelynek alapján erőlyes nyomozás indult a rabló kézrekerítésére.

Nem érdektelen megemlíteni, hogy

a rabló személyleírása teljesen megegyezik az ősszel történt két rablótámadás tettesének személyleírásával.

A különbség mindössze annyi, hogy akkor még világos esőköpenyt viselt a rabló, aki most már melegebb átmeneti kabátban jár.

TARTÓS VILLANY, vas- és víz-ondulalás. Hajfestés, — szőkités, manikűr. — Pontos kiszolgálás, olcsó árak.

„DIVA” hölgyfodrászat Hatvan u. 6.

A derecskei kir. járásbírósa, mint te-lekkönyvi hatóság.

6873/1934. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY-KIVONAT.

A Belvárosi Takarékpénztár Rt. végrehajtónak özv. Buha Józsefné Révész Eszter végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 1070 P. tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a derecskei kir. járásbírósa területén levő, Konyár községben fekvő s a konyári 8. sz. betétben A. I. 1. sor., s 1461. hrsz. a. felvett szántó a Kenderföldök dűlőben 43 öl területű ingatlanra 22 pengő kikiáltási árban, az u. o. 152. sz. betétben A. II. 1. sor., s 1439. hrsz. a. felvett szántó a Kenderföldök dűlőben 32 öl területű ingatlanból az özv. Duka Józsefné Révész Eszter 1/2 részbenei jutalékára 21 pengő 25 fillér kikiáltási árban, az u. ottani 155. sz. betétben A. + 1. sor., s 421. hrsz. a. felvett ház 132. sz. a. udvarral a beltelekben 137 öl területű ingatlanból az özv. Duka Józsefné Révész Eszter 1/2 részbenei jutalékára 200 pengő kikiáltási árban, végül az u. o. 1657. sz. betétben A. I. 1-6. sor., s 3498/4. hrsz. a. felvett rét az Angyalos dűlőben 1657 öl, 3498/7. hrsz. a. felvett szántó, u. ott 1521 öl, 3498/8. hrsz. a. felvett rét, u. ott 120 öl, 3496/1. hrsz. a. felvett szántó u. ott 593 öl, 3496/4. hrsz. a. felvett szántó u. ott 732 öl, 3497. hrsz. a. felvett szántó u. ott 277 öl területű ingatlanokra 1733 pengő 50 fillér kikiáltási árban.

Az árverést 1935. évi január hó 14. napján délelőtt 11 órakor község-házánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok közül a 155. sz. betétben felvett a kikiáltási ár felénél, a többiek a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverelmi szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kikiáltásnál letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kikiáltótnak átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147. § 150., 170. §§; 1908: LX. t.-c. 21. §).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százalékáa szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908: XLI. 25. §).

Derecske, 1934. évi október hó 5. napján.

Dr. Stumpf sk., kir. bíró.  
A kiadmány hitelül:  
Olvashatatlan aláírás,  
Hádó.

## A kereskedelmi és iparkamara törvényhatósági bizottsági tagjainak megválasztása

Debrecen kereskedői és iparosai december 30-án, vasárnap választják meg a törvényhatósági kiküldötteket. A választás délelőtt 9 órától este 8 óráig megszakítás nélkül tart. Úgy a kereskedők, mint az iparosok külön-külön két szavazókörben szavaznak. A városnak a Mikepércsi út, Hunyadi uca, Ferenc József út, Péterfia uca, Simonfi út, Pallagi út vonalától nyugatra eső része az I. (első), a keletre eső része a II. (második) szavazókört alkotja.

### Az I. kerületben

lakók szavaznak: Kereskedők: a Kereskedelmi Csarnok nagytermében (Ferenc József és Arany János uca sarkon, régi Hungária-kávéház épülete, bejárat Arany János uccán). Iparosok: az ipartestület kistanácsstermében (Simonfi uca, városi bérház, 1. sz., I. emelet).

### A II. kerületben

lakók szavaznak: Kereskedők: Kereskedő Társulat helyiségében (Ferenc József út 8. sz.). Iparosok: Városháza közgyűlési termében.

A választást a választási bizottság vezeti, melynek elnöke: Kontsek Géza nagykereskedő a választás tartama alatt a Kereskedő Társulat hivatalos helyiségében (telefon 23-03.) tartózkodik, hogy felmerülő kérdésben rendelkezésre álljon.

A szavazás a szavazatszedő küldöttségek előtt folyik.

### A szavazatszedő küldöttségek elnökei

és h. elnökei:

Kereskedők részére I. kerületben: Deutschn Samu, Böszörményi István. II. kerületben: Kardos Gyula, Schlachta Sándor.

Iparosok részére I. kerületben: Waldmann Géza, Szabó Endre. II. kerületben: Bihari Gábor, Mázló József.

Szavazati joggal azok bírnak, akik a szavazók névjegyzékében bennfoglaltatnak. A szavazás titkosan, a kamara körpécsettjével ellátott szavazólapon történik, úgy hogy a szavazásra jogosult a szavazásra kitűzött idő alatt megjelenik a lakhelye szerint illetékes szavazatszedő küldöttség előtt s átveszi szavazólapját, ha azt már előzőleg meg nem kapta volna, azután kitölti a szavazólapot, összehajtja és pedig úgy, hogy a nevek belül legyenek és az összehajtogatás után kívülről ne legyenek olvashatók. Az összehajtott szavazólapot az evégből elhelyezett urnába sajátkezüleg bedobja. A szavazás sáma lebonyolítása szempontjából előnyösebb az előre elkészített szavazólappal való szavazás.

A kereskedők választanak: a kiskereskedők 3 rendes, 1 póttagot, a nagykereskedők 3 rendes és 1 póttagot.

Az iparosok választanak: a kisiparosok 4 rendes és 2 póttagot, a nagyiparosok 1 rendes és 1 póttagot.

A rendes tagok és póttagok választása együtt történik, minden elkülönítés nélkül. Aklre több szavazat esett, azok lesznek a rendes tagok, a többiek a rájuk esett szavazatok sorrendjében a póttagok. Ha valaki a választás alá eső rendes és póttagok számánál több személyre szavazott, nem szabad figyelembe venni azt a szavazatot, amely a névsor végén fölös számú egyénekre esett. A kis- és nagyüzemek tulajdonosai által választható tagok száma nem változtatható. Minden szavazó a választandó tagok összességére szavaz, tehát minden iparos a kis- és nagyiparos, minden kereskedő a kis- és nagykereskedőkre egyenlően,

minden korlátozás nélkül.

A választás és szavazás rendjének biztosítása céljából a választási bizottság és szavazatszedő küldöttségek együttes értekezlete úgy rendelkezett, hogy

a szavazóhelyiségeket magában foglaló épületek kapuján belül tilos minden korteskedés, rábe-

szelés és szavazólapok osztogatása.

A választás egész tartama alatt a kereskedelmi és iparkamara hivatalában (Werböczy uca 2-4., telefon 10-19., 10-20.) hivatalos szolgálat lesz s a választással kapcsolatosan felmerülő esetleges kérdésben mindenki felvilágosítást kaphat.

## Gyilkosság az V. emeleten

Ez a címe Nathaniel Chilstone szenzációsan izgalmas bűnügyi regényének, amelynek közlését 1935 január 1-én kezdi meg a Debreceni Független Ujság.

N. Chilstone ebben a regényében nem a közönséges olcsó detektívromantikát hajszolja. Anélkül, hogy a cselekmény lázas lüktetése egy pillanatra is ellankadna, az idegfejtő események, a megdöbbentő fordulatok során az emberi lélek rejtelmes mélyébe enged itt bepillantást olvasóinak a szerző. A megvádolt ártatlanság kerül itt az üldöző vak véletlen rettentő kezei közé s mi rettegve lessük, hogy

a nagy küzdelemben ki fog a porondon maradni.

Mélyen megrázó munka a „Gyilkosság az V. emeleten”, szinte szédítő lelátunk abba a sötét lelki szakadékba, ahonnan a Bűn elindul a maga romboló útjára, hogy minden lépte nyomán fölfakadjon a vér.

De Chilstone nemcsak az izgalom fölszításának, nemcsak a szenvedélyek fölkavarásának a mestere, regényéből mindent átható erőként érezzük sugározni azt a hatalmat, amely úr a vak sors fölött, amely letiporja a Bűnt, amely fölemeli az Ártatlanságot: és ez az erő, ez a hatalom az Igazság.

## Hétezer pengő hiány mutatkozik a református egyház költségvetésében

### A megtakarításokból fedezik a deficitet — A presbitérium gyűlése

A debreceni református egyház presbitériuma pénteken délután 3 órakor dr. Baltazar Dezső püspök és dr. Vársáry István főgondnok elnöklése alatt ülést tartott, amelyen dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző ismertette az egyes ügyeket.

A püspök magasztos imája után tudomásul vette a presbitérium a beérkezett adományokról szóló jelentést, majd megejtette a szavazást az egyházkerületnél megüresedett tisztségekre. Kimondta a presbitérium, hogy rendszeresíti a presbitéri konferencia intézményét. Hozzászólás nélkül

elfogadta az egyház 1935. évi költségvetését, amely szerint a hiány 6252 pengő 71 fillér.

Ezt az összeget az évközben elérendő megtakarításokból fedezik. A gazdasági bizottság javaslata alapján elutasította a presbitérium a tisztviselők ama ké-

resét, hogy karácsonyi segélyt kapjanak. Néhány kérelem elintézése után a presbitérium ülése névszerinti szavazással úgy döntött, hogy az esetleg rendelkezésre álló pénzt 1935. esztendőben ugyanannál a nyolc pénzintézetnél kell elhelyezni, amelynél tavaly volt elhelyezve. A pénzintézetek négy és félszázalékos kamatot fizetnek. Tudomásul vette a presbitérium, hogy vallásoktatási felügyelő dr. Dancsházy Sándor lett.

Az öt külső egyházzrész számára szegénysegélyezés céljára százszáz pengőt szavazott meg a presbitérium.

Több adminisztrációs ügy elintézése után az ülés véget ért. Dr. Baltazar Dezső püspök imát mondott, míg dr. Vársáry István főgondnok elnöktársa nevében is boldog új esztendőt kívánt a presbitereknek.

## A mezőgazdasági bizottság húsz választott tagja közül szombaton küld tagokat a törvényhatósági bizottságba

Bizonyos köröknek az a céljuk, hogy a mezőgazdasági bizottság részéről a törvényhatósági közgyűlésbe beválasztandó bizottsági tagok szombati választásánál zavart keltsenek. Ezt úgy gondolták elérni, hogy a választók névjegyzéke körül vitára legyen alkalom. A mezőgazdasági érdekképviseletről szóló 1920: XVIII. t.-c. 6. §-a világosan megmondja, hogy a mezőgazdasági bizottságnak, ahol ezernél több a választó, húsz tagja van. Ez áll Debrecenre és viszont az 1929: XXX. t.-c. 4. §-a azt mondja, hogy a törvényhatósági jogú város mezőgazdasági bizottsága a saját (vagyis húsz választott) tagja közül választja kiküldötteit. Külföldben is megszerte a gyakorlat szerint

történtek a választások, vagyis a törvényhatósági jogú városnak mezőgazdasági bizottsága a húsz rendes választott tagja közül választja a törvényhatósági bizottságba küldendő tagjait.

A választással kapcsolatosan egybéként Jóna István választási elnök a következő értesítést adta ki:

A mezőgazdasági bizottság minden egyes törvényhatósági bizottsági tagválasztásra jogosult rendezéséről értesítem és kérem, hogy igazoló jegyzet a szombaton reggel 9 órakor a városháza tanácsstermében tartandó választásra magukkal vinni szíveskedjenek, mert a terem ajtaját anélkül senki át nem lépheti. Kérem az érdeklő szavazókat, hogy a



választási bizottság megalakíthatása végett már háromnegyed 9 órakor megjelenjenek a szavazóhelyiségül szolgáló városházi tanácsstermében.

Közlöm, hogy a szavazathozhoz megfelelő mennyiségű kék színű és a mezőgazdasági bizottság elnöke által lebélyezett szavazólap a szavazás helyén rendelkezésre áll, ahol a fülkében bárki nyugodtan kitöltheti, mert a szavazás titkosságát és befolyásolásmertességét minden körülmények között megőrizni törvényes kötelességem.

## A Hajdúvármegyei Tűzoltó Szövetség közgyűlése

Most tartotta meg a Hajdúvármegyei Tűzoltó Szövetség évi rendes közgyűlését Rásó István alispán, szövetségi elnök vezetése alatt a vármegyei háznál, igen nagy érdeklődés mellett.

A szövetség 1934. évi működéséről dr. vitéz Ronszik Jenő vármegyei tűzrendészeti felügyelő számolt be, rámutatva arra, hogy a súlyos gazdasági viszonyok miatt a fejlődés csak igen kis lépésekkel haladhatott előre, de a megalkotandó tűzrendészeti törvény és tűzrendészeti kormányrendelet nagyobb fejlődési lehetőségeket fog adni. Még a súlyos gazdasági viszonyok mellett is a vármegyei tűzrendészetét jónak kell mondani, ami Rásó Ispán alispán megértésének és erélyének köszönhető, aki a tűzrendészet kérdéseit mindig az elsősorban megoldandók közé sorozta.

A szövetség közgyűlése dr. vitéz Ronszik Jenő vármegyei tűzrendészeti felügyelőnek önzetlen munkásságáért köszönetet szavazott.

Az 1934. évi zárszámadás és 1935. évi költségvetés letárgyalása után elhatározták, hogy 1935. év tavaszán Debrecenben vármegyei verseny rendeznek és az ott helyezést nyerteket kiküldik a törökszentmiklósi kerületi és gyoöngyösi országos tűzoltó versenyekre. Kimondották továbbá, hogy az 1935. évben a kerületi tűzoltó tanfolyam megtartására Debrecen sz. kir. város hivatásos tűzoltóságát újra felkéri, a tanfolyam eddigi nagy sikerére tekintettel. Tíz tanfolyamon ugyanis már 497 önkéntes tűzoltótiszt kapott Debrecenben bizonyítványt, ami az országban rendezett összes tanfolyamok résztvevőinek egynegyed részét teszi ki.

Számvizsgáló bizottsági tagokká megválasztották az 1935. évre Kovács István debreceni máv. műhelyi, Marcsák Béla téglási önkéntes és Bíró Imre hajdusovátai önkéntes tűzoltóparancsnokokat.

**ALLAST KERESŐK LEGBITZOSABBAN JUTNAK MUNKÁHOZ, HA LAPUNKBAN HIRDETNEK! 40 FILLERERT KÉT LAPBAN JELENIK MEG APRÓHIRDETÉSE, HA NÁLUNK ADJA FEL.**

# Gyászrovat

Szalóki Péter határőr temetése szombaton délután 2 órakor lesz Köztemetőben „Dankó” temetkezési vállalat rendezésében, Kossuth uca 3.

## Nem Gömbös: Hóman megy Rómába

Budapest, dec. 28. Az Information jelentése alapján több külföldi lap megírta, hogy Gömbös Gyula magyar miniszterelnök január első napjaiban, tehát Laval Római látogatása előtt találkozik Mussolinival. Egyes hírek szerint Gömbös Gyulát Bethlen István gróf volt magyar miniszterelnök is elkísérte volna Rómába.

A hírek ilyen formában nincs alapja. Hóman Bálint kultuszminiszter római útja van a közeljövőben tervbe véve, aki, mint karácsonyi nyilatkozatában is kijelentette, az olasz-magyar kulturális kapcsolatok kimélyítése céljából látogat el az olasz fővárosba.

Hasonlóképpen tervbe van véve a kultuszminiszter bécsi útja is. Valószínűleg Hóman kultuszminiszter útjával kapcsolatban terjedhetett el az a téves hír, hogy Gömbös miniszterelnök Rómába megy. A miniszterelnök római utazását értesülésünk szerint nem tervezik.

## ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e hó 28-án, pénteken a következő bejelentések történtek:

Születések: Veres György im., leány, Margit; Warczak Ferenc kertész, leány, Emma; Galgóczy István gazdálkodó, leány, Kata; Sziráki István im., fiu, István; Berki Béla zenész, leány, Magda; Balogh András napsz., leány, Ilona; Wirth Károly hentes, fiu, Károly; Papp János portás, leány, Éva; Karácsonyi Imre im., fiu, Imre; Hajdú Albert im., fiu, Imre; Halász János im., fiu, István; Ignácz Imre napsz., leány, Katalin; Fülöp Gyula szíjgyártó, fiu Gyula és 7 törvénytelen újszülött.

Eljegyzések: Bugya József im.—Vadász Mária; Öz Lajos asztalos m.—Pocsai Anna; Kónya László asztalos s.—Bíró Mária.

Halálozások: Flamm Mártonné lsr., 73 éves, Bethlen u. 12. Özv. Varga Jánosné ref., 79 éves, Kandia u. 3. Tóth Gáborné ref., 47 éves, Timár u. 22. Özv. Nagy Andrásné r. kath., 78 éves, Kishegyesi ut 40. Sándor Zsuzsa ref., 45 éves, Kishegyesi ut 40. Takács István ref., 5 éves, Karcag. Tóth Gyula ref., 48 éves, Homok u. 37. Papp Imre ref., 23 éves, Mátészalka. Budai István r. kath., 48 éves, Tóth telep. Nagy Jánosné ref., 24 éves, Rujter u. 44. Romai Emma r. kath., 46 éves, Hajduszoboszló. Özv. Homoki Istvánné ref., 69 éves, Jókai u. 40. Kányási Mária ref., 32 éves, Csillag u. 23. Özv. Szabó Mártonné ref., 45 éves, Kunhalom u. 9. Szalóki Péter r. kath., 19 éves, Csaroda. Barkó Antal ref., 25 éves, Téglavető 48. Zsolnai Gizella ref. 47 éves, Kishegyesi ut 40.

Vendégségbe ment, combját törte. Pénteken délután hat órakor a Hunyadi uca 18. szám alatt járt vendégségben Kerekes Ferencné, Hónvéd uca 44. szám alatti lakos. Kerekesné a lépcsőn megcsúszott és oly szerencsétlenül esett el, hogy jobbcombját törte. A mentők a sebészeti klinikára szállították.

# Verekedés magánlaksértéssel és tömeges csirkegyilkolással

László Dénesék már régóta ferde viszonyban élnek Balogh Lajosékkal. Egy perpatvarral kapcsolatban László Dénes és neje átszaladtak vizitációba Balogh Lajos udvarába és verekedésre ingerelték Baloghot. Balogh gazda a verekedés hevében két tűz között egy kapanyéllal főbeütötte Lászlónét, aki emiatt följelentette Baloghot.

A járásbírói tárgyaláson Balogh Lajos orvosi látellel igazolta, hogy a verekedésben sokkal súlyosabb sérülést szenvedett, mint a sértett.

A tanúk általában azt igazolták,

hogy Balogh Lajos forgott nagyobb veszedelemben. Janka Dezső dr. büntetőjárásbíró a vádlottat fölmentette, miután igazolta látta, hogy Lászlóék támadásával szembeni önvédelme jogos volt, továbbá méltányolta azt a körülményt, hogy László Dénesék Balogh portáján követtek el durva magánlaksértést. Lászlónénak azt a követelését, hogy a járásbírósság fizettesse meg Balogh Lajossal a verekedés közben eltiport, a Baloghék udvarára átrándult 35 halálos végzetű kiscsirkét: Janka bíró elvetette.

# Százharminc millió dinárt örökölt egy orosz emigráns diák

Belgrád, december 28. Hatalmas vagyonghoz jutott váratlanul egy Musztafin nevű orosz emigráns diák, a belgrádi egyetem mérnöki fakultásának hallgatója. Musztafin, aki fia Musztafin Andrej híres cári tábornoknak, hosszú idő óta nagy szegénységben élt a jugoszláv fővárosban. Tegnap azt az értesítést kapta a belgrádi svájci követségtől, hogy nagybátyjától,

az orosz állami bank Sahov nevű volt igazgatójától 130 millió dinárt örökölt. Sahov ugyanis a svájci bankoknál helyezte el egész vagyonát, úgy hogy a bolsevista forradalom anyagilag egyáltalán nem érintette. A fiatal diák újságírók előtt kijelentette, hogy egyelőre fogalma sincsen, mit csináljon a váratlanul reászakadt vagyonnal.

# Paul Boncour szerint májusban tárgyalják a marseillei merénylet ügyét

Páris, dec. 28. Paul Boncour Marseilleben újságírók előtt kijelentette, hogy nézete szerint

a marseillei merénylet ügyének főtárgyalására május havában kerül sor.

Ez azonban — sietett hozzátenni a volt külügyminiszter — csak egyszerű egyéni nézet. Simonovics, a jugoszláv közbiztonsági hivatal igazgatója szintén résztvett azon a tanácskozáson, amelyet Paul-Boncour tegnap Marseilleben az ottani vizsgálóbíróval folytatott.

Páris, dec. 28. Paul-Boncour Marseilleben az újságírók előtt a következő kijelentéseket tette:

A marseillei merénylet ügyében lefolyt vizsgálatban hiányok mutatkoznak. Ennek okát nem abban kell keresni, hogy talán a vizsgálóbíró mulasztásokat követett volna el, hanem

a külföldről beérkezett értesítések nem voltak kielégítőek. Ezek az értesítések nem kapcsolódnak szigorúan egymásba

és nem teszik lehetővé azt, hogy elérjük a felbujtókat. A vizsgálat kiegészítésére van szükség. Paul-Boncour nézete szerint több hónapra lesz szükség ahhoz, hogy a marseillei merénylet ügyét a törvényszék tárgyalás alá veheti.

# Énekelt és nevetett aszovjet haditörvényszéke előtt Kirov gyilkosa

Moszkva, december 28. A leningrádi haditörvényszék előtt ma megkezdődött a nagy monstrepor főtárgyalása Kirov szovjetvezér meggyilkolása ügyében. A leningrádi párttitkár meggyilkolása miatt tizenhárman kerültek a haditörvényszék elé: a merénylő Nikolajev és tizenhárom vádlottárs.

A monstrepor főtárgyalása a leningrádi Szmolny-intézetben folyik.

Az épületet már a kora reggeli órákban vörös csapatok megszállották és messzi körzetben kondont vontak.

Újságírókat nem engedtek be az épületbe, sem külföldi, sem orosz hírlapírókat. A főtárgyaláson résztvett Sztalin

legbizalmasabb munkatársa, Kalganovics is, aki — mint ismeretes — a szovjetdiktátor sógora.

A vádlottakat közvetlenül a tárgyalás megkezdése előtt vezették a terembe. A vádlottak kezére és lábára bilincseket raktak és a főtárgyalás ideje alatt sem vették le azokat. Minden egyes vádlott mellett két feltűzött szuronyú vöröskatonna állt. Mikor a főállamügyész megkérdezte Nikolajevet, Kirov gyilkosát, hogy bűnösnek érzi-e magát, a vádlott dacosan felemelte fejét és így válaszolt:

— Oroszországot megszabadítottam egy gazfickótól. Mások követnek majd engem és befejezik művemét.

# URANIA

Ma is: vidámság, kacagás SZÓKE SZAKÁLL

## Helyet az öregeknek

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor. AZ ELSŐ ELŐADÁSON MERSEKELT HELYARAK.

A vádlott ezután a főállamügyész szemébe nevetett, majd elkezdett énekelni.

Nikolajev legfőbb bűntársa, Schatzky ezzel szemben kihallgatása során már megtört és a főtárgyaláson is megbánást tanúsított. Nikolajev azonban a főtárgyalás első napján mindvégig dacos magatartást tanúsított.

A tárgyalás első napját Leningrádban proletárünnepnek nyilvánították, az összes gyárakat, hivatalokat és üzleteket bezárták. Az uccákon hivatalos menetek vonultak fel, ilyen felírású táblákkal:

„Halál a Zinoviev-csoport valamennyi tagjára!”

A Daily Telegraph szerint a legújabb vörösterror áldozatai között van számos ukrán kommunista. Ezek a lengyel rendőrség elől menekültek szovjet területre, ahol most agyonlőtték őket. Az áldozatok között vannak továbbá a német Grieger-fivérek, akiket a napokban vörös terroristák kínoztak halálra a szovjetbörtönben, valamint számos bolgár kommunista is, akik a szófiai székesegyházban elkövetett merénylet után Oroszországba szöktek. A kivégzett állítólagos fehéroroszkok száma többszázra tehető.

## Az Orvosszövetség érdekvépviseleti tagválasztása

Az Országos Orvosszövetség Debrecen városi fiókjá december 29-én 18 órakor a fiókszövetség hivatalos helyiségében tartja a törvényhatósági érdekvépviseleti tagok választását.

## Eladják a török szultáni kincseket

Amszterdam, dec. 28. A holland lapok isztambuli levelezői jelentik, hogy az ankarai kormány megbízott egy tekintélyes holland drágakőnyereskedő céget az isztambuli császári palota kincseskamaráinak leltározásával és a kincsek egy részének eladásával. Ezzel kapcsolatban először kerülnek nyilvánosságra részletek a szultáni palota mesébe illő kincseiről. Mérheterlen értékű többek között egy 12 centiméter hosszú tökéletes smaragd, amely egy tör markolatát képezi. Murád szultán koronáját huszezer gyöngy és negyven ezer rubin és gyémánt díszíti. Egy nyakláncon diónagyságú gyémánt ékeskedik. Felbecsülhetetlen értékű továbbá egy tyúktojásnagyságú zafírokkal kirakott kard és egy óriási csodálatos rubinokból álló lánc. Egyetlen kincseskamra készleteiből több mint százmillió holland forint értékű gyémántot és egyéb drágakövet lehetne áruba bocsátani.

Háztartási alkalmazottat keres? A leggyorsabban a Független Ujság apróhirdetése után találja meg.

ERN ERE. ÉS EG-OLAS, ÖR-RTAS ernel ucca

megalakíthatása vé- ved 9 órakor meg- b helyiségül szolgáló mben. szavazathatáshoz meg- ék színű és a mező- elnöke által lebé- a szavazás helyén hol a fülkében bárki , mert a szavazás olyasolásmenetségé k között megőrizni em.

## Végei Tűzoltó közgyűlése

eg a Hajdúvármegye- vevtség évi rendes István alispán, szö- tése alatt a vármeg- gy érdeklődés mel-

34. évi működésé- sik Jeno vármegyei ügyelő számolt be, hogy a súlyos gazda- att a fejlődés csak el haladhatott előre, a tűzrendészeti tör- zeti kormányrende- pdési lehetőségeket súlyos gazdasági is a vármegye tűz- kell mondani, ami an megértésének és ető, aki a tűzren- indig az elsősorban é sorozta.

özgyűlése lr. vitéz megyei tűzrendészeti etlen munkásságáért ott.

árszámadás és 1935. etárgyalása után el- 1935. év tavaszán megyei versenyt ren- helyezést nyerteket szentmiklósi kerületi szágos tűzoltó verse- ták továbbá, hogy kerülti tűzoltó tan- sására Debrecen sz- os tűzoltóságát újra yam eddigi nagy si- l. Tíz tanfolyamon önkéntes tűzoltótsz- ben bizonyítványt, an rendezett összes vevőinek egynolcad

ESŐK LEGBIZTO- AK MUNKÁHOZ, AN HIRDETNEK! RT KET LAPBAN G APRÓHIRDE- LUNK ADJA FEL.

# hírek

**A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. Telefon: 32-12.**

**Felölös szerkesztő: Farkas Lajos. Előfizetési ár: egész évre 26.—, félévre 14.—, negyedévre 7.—, egy óra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 10 fillér, vasárnap 20 fillér.**

## Mindentudó

Mentők, tüzoltók, telefon: 04.  
A rendőrség telefonszáma: 20-45.

## IDŐJÓSLÁS:

Keleti szél, borult, ködös idő, gyenge havazás, vagy havas eső, később eső. A hőmérséklet kissé emelkedik, főleg az éjjeli fagy gyengül.

## A BUDAPESTI RÁDIÓ MŰSORA

**A műsorban nem szereplő állandó hétköznapi közvetítések:**

9.45: Hírek. — 11.10: Nemzetközi vízjelző szolgálat magyarul és németül. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból. — 12.30: Hírek. — 1.15: Időjárás, időjelzés. — 2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamok. — 4.45: Időjárás, időjárás, vízállás, hírek. — 12.00: Himnusz.

## SZOMBAT, december 29.

6.45: Torna. Utána: Hanglemezek. — 10.20: A kaktuszok téli ápolása. Irta: Fegyverneki Frommer István. 10.45: Farsangi előkészületek. (Előadás a divatról.) (Felolvasás.) 12.05: Bachmann szalonkvintett műsora. 1.30: Vidmer Lili zongorázik, Baranyai Gyula gondolkodik zongorakísérettel. 4.10: A rádió diákfelőrája: Hogyan született meg a szabad Amerika. 5: Játék mesével. Révész Béla elbeszélése. 5.30: Komlóssy Emma magyar nótákat énekel Rác Zsiga és cigányzenekarának kíséretével. 6.40: Mit üzen a Rádió. 7.10: A bécsi rádióállomás műsorának közvetítése. Utazás Európán át. Leo Jaritz zenei képek könyve. Rendező Hans Morawek és Walter Andress. Közreműködik Jaritz Jazzzenekara, Maisy Brauner és Ernst Schön (ének) és a Humoreskimosegyüttes. — 8.30: Huszár Károly (Pufi) csevegése az alkuról. 9: Közvetítés az Ostendekávéházból Eröss István—Takács Kálmán zenekara az elmúlt évek népszerű számaiból játszik, Kalmár Pál énekszámaival. 10: Hírek, időjárásjelentés. 10.20: Közvetítés a Pátria kávéházból. Rigó Jancsi és cigányzenekara muzsikál. 11.10: Hanglemezek.

— Adományok. Báró Vay Lászlóné inasgalkója javára a Gazdák Biztosító Szövetkezetének debreceni vezérigynöksége 100 pengőt adományozott. A városi tisztviselők és alkalmazottak körében a Rákóczi-szoborra 145 pengő 70 fillér gyűlt össze. A Jugoszláviából kiülőzöttek segélyezésére Révész Vilmos igazgató a női felső kereskedelmi iskola növendékeinek adakozásából 25 pengő 70 fillért, a kereskedő tanonciskola növendékei részére Rochlitz András koszorúmegváltása címén 2 pengőt küldött be a főispáni hivatalhoz.

— Olcsó, jó hús Blaunál kapható. Deák Ferenc ucca 20. Felsár, fartó, lótszin 60 fill. Szeg, tarja, nyak 40 fill.

## Újabb titokzatos tisztogatási akció folyik Németországban

Berlin, dec. 28. A birodalom fővárosát napok óta izgalomban tartja az a hír, hogy újabb tisztogatási akció készül. Ez a tisztogatási akció a hírek szerint az eddigiekénél is nagyobb arányú lesz s ki fog terjedni az egész német birodalom területére. Még eddig meg nem erősített hírek szerint

a legutóbbi két hét alatt 250.000 védőosztagost fegyvereztek le.

Berlinben más hírek is keringenek, senki semmi bizonyosan nem tud, általában az a vélemény alakult ki, hogy a birodalmi kormány a lappangó belpolitikai nehézségeket erélyes tisztogatási akciókkal akarja megelőzni

Még tegnap elkoboztatta a kormány azokat a francia és svájci lapokat, amelyek részletesen beszámoltak

a karácsony előtti titokzatos razziairól, amelyek a hadügy-

minisztériumban folytak.

Göbbels propagandaminiszter magához hívatta a német sajtó képviselőit és közölte velük, hogy letartóztatások folynak és hogy január 13-ika, a saarvidéki népszavazás lefolyása után nagyarányú tisztogatás kezdődik.

Jól informált körök szerint a tisztogatási akció célja az, hogy eltávolítsák a rohamosztigok és rohamcsapat-korporációk éléről azokat a vezetőket, akik

nacionálszocialista mozgalom céljait diszkreditálták magatartásukkal.

Természetesen ez az intézkedés nagy riadalmat keltett a barnaingesek táborában. Ellenőrizhetetlen hírek szerint a berlini biztonsági intézkedésekkel kapcsolatban a múlt héten egy letartóztatás történt a hadügyminisztériumban.



## Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1909 DECEMBER 29. SZERDA. A függetlenségi és 48-as párt tisztújító közgyűlésén elnök lett Somogyi Pál, kerületi elnökök: Török Bálint, Sesztina Jenő, dr. Dereksy István, titkár: Dezső Kálmán, ügyész: dr. Fejér Ferenc, uccai elnökök: Kovács János, Kertész Imre, Kecskés István, Salánky Ferenc, dr. Szilcsény Szabó László, Beregi Nagy Sándor, uccai alelnökök: Thieszen Arthur, dr. Kis Gyula, Molnár József, Nagy Pál, Radakovic József, dr. Király Péter, jegyzők: dr. Juhász Nagy Sándor, dr. Tervey Tamás, dr. Olichváry László, pénztárnok: id. Kertész István, az intéző bizottság tagjai: Balogh János, dr. Bacsó Dezső, Balás Ödön, Biczó Gyula, Bodnár Géza, dr. Burger Péter, Czabán József, Jeney Szabó Miklós, Juhász Ignác, Kaszanyiczky Endre, ifj. Kertész István, Kertész János, Kovács József polgármester, Kovács Lajos, Koppányi Dávid, Körössy Kálmán,

Kulcsár Endre, Letzter József, dr. Nagy Zsigmond, Oláh Károly, Prém Ferenc, Sinka Sándor, dr. Szücs Géza, ifjabb Schwartz Vilmos, Szüts István, Tassy Miklós, Erdey Péter, Török Péter, dr. Ujjalussy József, Varjass János, Varjassy Imre.

1914 DECEMBER 29. HÉTFŐ. Höfer jelentése szerint a Dukla-szorostól északra csapataink az oroszok támadása elől a kárpáti hegytarajhoz közelebb fekvő állásokba tértek ki. A Biala és Dunajec között, Zakliczyntól északra a harcok igen heves támadásait visszavertük. A szerbek a zimonyi hídat ismét felrobbantották. A nyugati harctéren Nieuportnál, Saint Georges-nál, Yperntől délre, Arrastól északnyugatra és Verduntól délkeletre a németek sikeresen harcoltak a franciákkal. Egy Zeppelin Nancyra tizenegy bombát dobott.

1924 DECEMBER 29. HÉTFŐ. Rendes lapszűnet.



— Névmagyarosítás. Dr. Rosenfeld László ügyvéd belügyminiszteri engedéllyel nevét Réti-re változtatta.

— Mindennemű ékszerkészítés, javítása, ékszerek nagy választékban meglepő olcsó áron Frisch ékszerkészítőnél, Szent Anna ucca 5.

— Szilveszter-est a magántisztviselőknél. A Magántisztviselők Szövetsége ez évben nagyszabású, családi szilveszteri mulatságot rendez. Az alaposan felkészült műkedvelő gárda rövid, kitűnő műsor keretében szórakoztatóbbnál szórakoztatóbb tréfákkal mutatkozik be. Műsor után tánc reggelig. Az agilis rendező gárda gondoskodik arról, hogy mindenki a legjobban érezze magát. Vendégeket szívesen lát a rendezőség.

— Bíró Szent Annáról üzletét Kossuth ucca, Sas ucca sarokra helyezi. Olcsó árak.

— 24 hold földet kapott az életmentő tanyai asszony. Szentesről jelentik: Cooper Leslie Paul londoni igazgató, aki egy országúti szerencsétlenség után a napokban hagyta el gyógyultan a szentesi közkórházat, nagy ajándékkal lepte meg azt a tanyai asszonyt, aki a szerencsétlenség után bekötözte fejszét és ezzel életét mentette meg. Az angol igazgató karácsonyra nagyobb pénzösszeget küldött az asszonynak, a biztosító társaság pedig, ahol Cooper Leslie Paul igazgatónak egynélő pengőnek megfelelő értékű életbiztosítása volt, hálából 24 hold földet vásárolt neki a szentesi határban.

— Rádió vevőimet igen kellemes karácsonyi vagy újévi meglepetésben részesítem. Csillárokat, villamos cikkeket bámulatos olcsón árusítom. Bárány Rádióház, Szent Anna u. 1. szám.

— A tengerbe zuhant egy hegy. Londonból táviratozzák: St. Margaret közelében, Dover és Deal között csütörtökön délután óriási robajjal mintegy 250.000 tonnányi mészkő és földtömeg zuhant a tengerbe. Emberéletben szerencsére nem esett kár, de sok száz sirály pusztult el félszkestől együtt.

— Tűzifát, szenet, száraz cser-, tölgy-, varga-, bükk, gyertyán hasábból aprítva, főzésre és téli tüzelésre elsőrendű hazai kőszenet, brikett, kokszot, faszenet szobafűtésre 100 kgr.-ot már házhoz szállítva a legolcsóbb árban ajánl Halász Bertalan tűzifa- és szénkereskedése a Margit-fürdő mellett. Telefon 10-24.

— A világ legnagyobb távfűtő berendezése. Moszkvából jelentik: Egy statisztikai összeállítás szerint Moszkva és Leningrád városa rendelkezik a világ legnagyobb kiterjedésű városi távfűtő berendezésével. Egyébként is Oroszország az elsőbbség most a magasnyomású fűtőberendezések terén. Míg 1928-ban még nagy esemény volt a moszkvai 4000 kilowattos magasnyomású fűtőberendezés létesítése, addig jelenleg az Uralban és Moszkvában olyan berendezés működik, amelynek kapacitása 90.000 kilowatt.

— Szilveszter-est a Munkás Otthonban. A debreceni munkás szakszervezetek szövetsége e hó 31-én, hétfőn este 8 órai kezdettel a Munkás-Otthonban (Margit-fürdő) nagyszabású szilveszterest rendez. A nagysikerűnek ígérkező szilveszterestélyen közreműködik a Vas- és Fémmunkások Vegyesdalkara, továbbá a munkás műkedvelőgárda, mely kiváló szereposztással színrehoz 3 egyfelvonásos zenés színdarabot. Ezenkívül szavalatok, énekszámok és táncduettek élénkítik az előadást. A műsor után reggel 6 óráig tartó tánc következik, melyhez a zenét Nagy József kibővített kütűnő zenekara szolgálja. Belépőjegy ára személyenként 80 fillér.

— A A cognaci konyak. Párisból jelentik: Cognacban, ahol a híres francia bcrpártat készítik, az idén 81.415 hektoliter konyakot adtak el, 8500 hektóval többet, mint a múlt évben. Azért maradt elég, mert ez évben 94.000 hektó konyakot termeltek és a készlet a konyakivők megnyugtatására 364.775 hektót tesz ki.

— Fröhlich könyvkötő, Debrecen, Varga ucca 12., készít minden papírpári szakmába vágó munkákat.

— A szabók rémét átadták az ügyészségnek. Tegnap beszámoltunk arról, hogy milyen veszedelmes betörtöt sikerült a debreceni rendőrségnek karácsony első napjára virradólag ártalmatlanná tenni. Rabati Horvát Károly már régebbi idő óta valóságos réme volt a debreceni szabóüzleteknek, amelyeket álkulcs és egyéb betörőszerszámok segítségével szorgalmasan fosztogatott. A kézrekerült betörtöt pénteken átadták a debreceni ügyészségnek és kihallgatását szombaton kezdi meg a vizsgálóbíró.

— Megtalálja állandóan szépségét, üdeségét és frissességét, ha kozmetikumát fölkeresi. Arcápolás, többféle pakkolások, quarzkezelés, szárszálzedés. Fővárosi kozmetika és hölgyfodrászat, Piac ucca 5.

— Meghalt Togo tengernagy özvegye. Tokióból jelentik: Togo tengernagynak, a csuzimai japán hősnek özvegye Tokióban meghalt.

— Olcsó selyem szőnyeget, nyakendőt a Vár u. 2. alatt vehet.

— Gazdasági előadás. Dr. Hauser János gazdasági akadémiai tanár 30-án, vasárnap délelőtt 11 órakor a Polgári és Gazdakörben „Aktuális növénytermelési kérdések” címmel tart ismeretterjesztő gazdasági előadást.

— Virágok legolcsóbb beszerzési helye közvetlen termelőtől. Farkas Gyuláné, Piac ucca 69. Vármegyeházával szemben.

— Hirdetmény. Az 1929: XXX. t.c. 23. § 4. pontja alapján közhírré teszem, hogy Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága a folyó évi december hó 31-én — hétfőn — délelőtt 10 órakor a városháza közgyűlési termében rendes közgyűlést tart, amelynek tárgysorozata a városháza hirdetőtábláján ki van függesztve. Debrecen, 1934 december hó 3-án. Dr. Vargha Elemér m. kir. kormányfőtanácsos, helyettes-polgármester.

— Katonai lóvásárlás külföld részére. A Debreceni Gazdasági Egyesület értesíti a lótenyésztő gazdaközönseget, hogy külföldi vevő részére 4-6 éves, 165-172 cm. magas herélt lovakat keresnek megvételre. A lovak kiválogatására a men-teleparancsnokot kérték fel, akinek a szombati és vasárnapi lótorzskönyvi bírálat alkalmával alkalmasnak látszó herélt lovak bemutatathatók.

**Iparosok, kereskedők**

rendelőket, vevőket találnak, ha lapunkban

**hirdetnek!**



Szombaton:  
Csak felnőtteknek! „ZÖLD MÉREG”, izgalmas világfilm Lionel Atwill főszereplésével. Megelőzi: „SUTA ÉS BUTA”. Előadások: 7, 9 órákor.

— Szilveszterre krémlikörökben, szeszitalokban, rumokban nagy választék, litere 8 P 80 f. Vadásznál, Varga u. 35.

— A Kalászgárda szilveszterestje. A Függetlenségi Kör kebelében alakult Kalászgárda vígalmi bizottsága 31-én este 7 órai kezdettel reggelig tartó tánc- és zenés estét rendez a Függetlenségi Kör Fővénkiert ucca 9. szám alatti összes termében.

— Névjegyek újravezetésére, iróasztalára naptárt legolcsóbban Springer fotó-, papírüzletében.

— Hócipőt, sárcipőt tökéletesen javít Orbán, Piac ucca 7.

— Vilmos császár perverztes lett vagyongazdálkodásával szemben. Lipséből jelentik: A lipcsei legfőbb birodalmi törvényszék rendkívül érdekes perben hozott ítéletet. A pert II. Vilmos excsászár indította három németországi vagyongazdálkodója: Rothschild, Goldschmid és Wal; lach bankárok ellen a vagyongazdálkodás során mulasztások okozta károk megtérítéséért. A három vagyongazdálkodó viszont az excsászárt perelte be 7.700.000 márkára. A legfőbb bíróság a három vagyongazdálkodókat adótt igazat és a császárt kötelezte a nagy összeg és a perköltségek megfizetésére.

— Adóbevallásáról már most gondoskodjék, hozassa rendbe könyveit, készíttessen pontos mérleget mérés-kelt díjazással. Cím a kiadóban.

— Prima tűzifa, ózd; szén legolcsóbb Népszövetségi Hitelszövetkezetnél, Szent Anna 10., Maróthy 24. Telefon 31—32.

— Nagyszabású szilveszterest az „Egyetértés” helyiségében. Az „Egyetértés” Önk. Dal- és Segélyegylet e hó 31-én nagyszabású szilveszterest rendez. A nagysikerűnek ígérkező estélyen közreműködnek az egyesület legkiválóbb erői. Egyfelvonások, táncok, kuplék, duettek, akrobatikus számok és még sok más meglepetés vár a közönségre. Éjfélkor malacsorsolás, tombola. Műsor után tánc reggel 6 óráig. Kibővített 12 tagú jazzzenekar és vonózenekar felváltva állandóan játszik. Az estély kezdete este fél 9 órákor. Belépődíj: 1 pengő.

## Nyugdíjba küldték a belgrádi vasrendőrt

Belgrád, december 28. A belügyminiszter előterjesztésére a minisztériumcs felfüggesztette állását és

nyugdíjazta Manojlo Lazarevics belgrádi rendőrigazgatót.

A belgrádi rendőrfőnök nyugdíjazása igen nagy horderejű esemény Jugoszláviában. Lazarevics rendőrfőnök befolyása és hatalma legendás hírvolt. Kormányok buktak meg és rendszerek változtak Jugoszláviában, csak Lazarevics maradt szilárdan a helyén, 1919 óta állott a belgrádi rendőrség élén és báni rangban a belgrádi közigazgatás vezetője volt.

A félelmetes hírv Uprava Grada, Lazarevics hivatala, nagyobb tekintéllyel rendelkezett, mint a felettes belügyminisztérium, vagy sokszor maga a kormány is.

Lazarevics még Petár király bizalmasa volt és Sándor király mint apjának meg-hítt emberét és nélkülözhetetlen munkatársát vette át a belgrádi rendőrfőnöki tisztséget. Évtizedes harcok alatt felgyülemlett rengeteg keserűség után most végre megbukott a vaskezü belgrádi rendőrfőnök. Belgrádi politikai körökben elterjedt hírek szerint

Lazarevics bukását az peccsételte meg, hogy összeütközött a régens-tanáccsal,

amiért Jelitics külügyminiszter távollétében ő rendelte el a jugoszláviai magyarok tömeges kiutasítását.

A hivatalos jelentés szerint csupán ennyi történt: Lazarevics rendőrprefektust felhívták, hogy adja be nyugdíjazás iránti kérvényét, miután elérte a korhatárt.

— Tudja már, hogy Nagy cipőüzeme, Degenfeld-tér 11., cipőárúkból legolcsóbb.

— Egy híres angol optikus halála. Londonból jelentik: A napokban halt meg Sir Arthur Schuster, a legnagyobb angol fizikusok egyike s a világ egyik vezető optikusa, aki életében igen nagyszámú optikai találmánnyal gazdagította a tudományt. A találmányok igen nagy jövedelmet jelentettek az elhunyt tudós-nak, akinek hagyatéka — mint most megállapították — közel hatmillió pengőt tesz ki.

— Adómérlegét készíttesse el szakkönyvelővel, kevesebb adót fog fizetni. Cím a kiadóban.

— ÚJEVI JÁTEKOT, ajándékot Kántor Ernő és Társánál, Rózsa ucca sarok, Kossuth 2.

— Letartóztattak három magasrangú cseh állami tisztviselőt. Prágából jelentik: Prágában karácsony estéjén letartóztattak három magasrangú állami tisztviselőt akiket a detektívek haladéktalanul Brünnebe szállítottak. A letartóztatottak a prágai artományi hivatal főtanácsosai: Vedlich, Ondrak és Janousek mérnök. Letartóztatásuk összefügg a prágai vasúti minisztérium építésére és a Moldva szabályozásával kapcsolatos munkálatokra vonatkozó akták revíziójával.

— Elszereit, óráit vásárolja, javíttassa jóárlással Moskovits Sándornál, Piac ucca 41.

— Reichmann Lili fűző- és mell-tartószalagjában legújabb párisi modellek készülnek. Vár ucca 7.

— A csehországi Princip-kultusz. Theresienstadt cseh-morva városban, amelynek börtöneibe 1919-ben, a cseh államalakulás idején a legtömegesebben hurcolták a felvidéki magyarokat, van egy ucca, amelyet ugyancsak 1919-ben Ferenc Ferdinánd trónörökös és felesége gyilkosáról Princip-sétánynak neveztek el. A marseillesi merénylet utáni napokban ezek az uccajelző táblák, amelyek erős faállványokra voltak erősítve, eltűntek. A lakosság körében és a külföldön is az a hír volt elterjedve, hogy a táblákat a cseh hatóság távolította el és az uccát elnevezés nélkül akarják hagyni. Most azonban kiderült, hogy az uccai táblákat nem a hatóság távolította el, hanem ezeket a faállványokkal együtt ellopták, valószínűleg azért, hogy tüzelőfőnök használják fel. Az ucca neve továbbra is Princip-sétány ma-ad.

— Korcsolyák, olcsó, praktikus ajándékok, lombfűrészeszkák Bészler és Dávid vaskereskedésben, Piac ucca 7.

— Orvosi műszerek, háztartási cikkek, kerékpárok, varrógépek stb. nikkelezését, zománcozását szakszerűen végzi Horváth Ferenc műszaki üzeme, Degenfeld-tér 2. sz. Telefon: 16—51.

— Korcsolyák élesítése eredeti gyári homorú élre: Frick műköszőrűs, Ferenc József út 27.

— A szíami király még habozik. Londonból jelentik: Prajadhípek, szíami király, miután hazájának kormánya közölte vele, hogy Devahastin tábornokot, a szíami antimonarchisták vezérének lefokozták és súlyos börtönbüntetéssel sújtották, valószínűleg visszavonja lemondását és hazamegy Sziámba.

— Kérélem a jószívű emberekhez. Egy ötgyermekes családapa, aki a háborúban háromszor sebesült meg s most munkanélküli tenögdik, feleségével és gyermekeivel a legnagyobb nyomorban él. Arra kéri a jólelkű embereket, hogy akár pénzbeli, akár természetbeni adománnyal segítsenek rajta. Az adományokat lapunk kiadóhivatala továbbítja.

## SPORT

### PIHENNI FOG AZ UJPEST

A jubileuma alkalmából nagy programot kidolgozó Ujpest jelenleg Portugáliában túrázik, de egyelőre kevés sikerrel. A csapatban sok a sérült és félt, hogy a jó hírnevén csorba esik, miért is Aschner elnök úgy intézkedett, hogy a már lekötött mérkőzések lejátsszása után a csapat azonnal jöjjön haza és kezdje meg pihenőjét.

### CSAK A SZEGED ÉS SOMOGY MARADT TURA NÉLKÜL

Karácsonykor már nyolc magyar I. ligás csapat járta a külföldet, míg most a Soroksár, Attila és Phöbus indulnak útra francia és olasz túrára. Vargha, a Bocskay kikölcsönzött kapusa már kiváltotta útlevét, mert a Phöbus viszi magával. Csak a Szeged és a Somogy pi-hennek kényszerűségből, mivel menedzserek nem tudták mérkőzéseket szervezni számukra. Olyan anyagi hátrányt jelent ez a két vidéki klubnak, hogy a tavaszi szezonban a legnagyobb gondokkal fognak küzdeni.

### DEBRECEN-NYIRBATORI HÉV. HIRDETMÉNY

Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy a 13. sz. vegyesvonatunk menetrendjét 1934. évi január hó 3-ától kezdve megváltoztatjuk. Ez a vegyesvonat a jövőben is csak csütörtöki napokon fog ugyan közlekedni, de Nyirbátor állomásról 15 óra 22 perc helyett 14 óra 36 perckor fog indulni és Debrecen Máv. előtérre 18 óra 23 perc helyett 17 óra 47 perckor fog érkezni. Debrecen, 1934 december 27.

Az üzemeltetők.

## •SZÍNHÁZ•MOZI• •HANGVERSENY•

### HETI MŰSOR:

SZOMBAT délután 4 órákor Timár Ilával: Varázskeringő, zóna. — Este: Dorozsmai szélmalom. C. (12.) bérlet.  
VASARNAP délután 3 órákor: Dorozsmai szélmalom. — Délután 6 órákor: Vadvirág. — Este 9 órákor: Hölgyeim elég volt. Csak felnőtteknek!  
HÉTFŐ délután 4 órákor: Hölgy Misi Tündérországban, Gyermekelőadás zóna helyárrakkal. — Este 7 órákor: Fehérvári huszárok. — Este 11 órákor: Nagy szilveszteri kabaré.  
KEDD délután 3 órákor: Sárga liliom Timár Ilával. — Délután 6 órákor: Dorozsmai szélmalom. — Este 9 órákor: Hölgyeim elég volt. Csak felnőtteknek!  
SZERDA: Szentivánéji álom. B. (13.) bérlet.  
CSÜTÖRTÖK: Szentivánéji álom. A. (13.) bérlet.  
PÉNTEK: Szentivánéji álom. C. (13.) bérlet.  
SZERDA és CSÜTÖRTÖK (január 2. és 3-án) délután 4 órákor zóna helyárrakkal: Dorozsmai szélmalom.

— Szenzációs az Ékszerház ruhadíszai, modern ékszerai, órái, kerámia dísz tárgyai. Piac ucca 40.

### SZENZÁCIÓS A SZÍNHÁZ ÜNNEPI MŰSORA

Ma délután 4 órákor zóna helyárrakkal, Timár Ilával felléptével a legszebb Straussoperett, a Varázskeringő kerül színpadra. Ma este C. bérletben Erdélyi Mihály hangulatosan vidám, nagyszerű magyaros operettje, a Dorozsmai szélmalom van műsoron.

Vasárnap délután 3 órákor olcsó helyárrakkal a Dorozsmai szélmalom, délután 6 órákor szintén olcsó helyárrakkal a szezon legkedvesebb fehér operettje, a Vadvirág, este 9 órákor pedig rendes helyárrakkal, szigorúan csak felnőttek részére a „Hölgyeim elég volt” című briliáns francia vígjáték kerül színpadra.

Hétfőn, szilveszterkor délután 4 órákor zóna helyárrakkal gyermekelőadás keretében a legmulatságosabb gyermekdaráb, a „Hölgy Misi Tündérországban” van műsorra tűzve. Délután 7 órákor ugyancsak zóna helyárrakkal a legszebb magyar katonadarab, a „Fehérvári huszárok” kerül színpadra. Éjjel 11 órákor a társulat összes tagjainak közreműködésével nagy kabaré-est, Tréfák, magánszámok, vígjátékok.

Kedden, újév első napján délután 3 órákor Timár Ilával felléptével a legszebb romantikus operett, a „Sárga liliom” kerül színpadra, olcsó helyárrakkal. Délután 6 órákor ugyancsak olcsó helyárrakkal a Dorozsmai szélmalom van műsoron.

Este 9 órákor szigorúan csak felnőttek részére a legmulatságosabb, pikáns vígjáték, a „Hölgyeim elég volt” kerül előadásra.

Szerdán B. csütörtökön A. és Pénteken C. bérletben Shakespeare poétikus remeke, a „Szentivánéji álom” kerül előadásra. A főszerepeket Halassy Mariska, Szende Mária, Jatzkó Cia, Balogh Klári, Eöry Klári, Raffay Kya, Ács Rózi, Thuróczy Gyula, Bende László, Daniss, Bányai, Bihari, Kormos, Szokoly, Szigethy, Lányi és Hódy játsszák.

Szerdán és csütörtökön délután zóna helyárrakkal 4 órai kezdettel a „Dorozsmai szélmalom” című nagyszerű operett kerül színpadra.

### KAVEHÁZBAN

#### ÉTTEREMBEN

#### CUKRASZDABAN

#### BORBÉLYNAL

kérje A FÜGGETLEN UJSÁGOT

**Jegyezze fel a címünket!**  
**Nyomtatvány**  
**Könyv**  
**Kliisé**

szükséglete beszerzésénél forduljon bizalommal hozzánk. Szépen dolgozunk és jutányos áron! Nagy Károly és Társai könyvnyomda • könyvtárostozat • v. n. alozó intézet • üzleti könyv gyár kliisé műintézet  
DEBRECEN, Ferenc József ut 49  
TELEFON 20-18.

osok, kedők  
endelőket,  
svöket találunk,  
a lapunkban  
letnek!

## KÖZGAZDASÁG

NYUGODTABB A GABONAPIAC

Határidőüzlet:

Búza: március 16.39, 40, 41, 43, 39, 36, 37, zárlat 16.37-38, május 16.76, 81, 82, 83, 80, 76, 78, zárlat 16.78-79.  
Rozs: március 13.28, 24, zárlat 13.24-25, május 13.60, 57, zárlat 13.56-57.  
Tengeri: május 11.23, 22, 21, 24, zár-

lat 11.24-25.

Készárúüzlet:

Búza: tiszai 77 kg. 16.35-16.60, 78 kg. 16.50-16.75, 79 kg. 16.65-16.90, 80 kg. 16.75-17.10, ftiszai 77 kg. 16.10-16.35, 78 kg. 16.25-16.50, 79 kg. 16.40-16.65, 80 kg. 16.50-16.80.  
Rozs: 12.55-12.60, tak. árpa 13.80-14.00, zab 14.30-14.40, tiszai tengeri 11.50-11.70.  
A készárúvásáron búza nem változott, rozs 5-10, zab 15-20 fillérrel

drágább, tengeri 5 fillérrel olcsóbb.

## HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK.

1 angol font 16.95-17.25, 100 cseh korona 14.02-14.20, 100 dinár 7.80-8.30, 100 dollár 343.60-347.60, 100 lei 3.42-3.46, 100 leva 4.00-4.15, 100 líra 29.90-30.25, 100 német márka 136.00-137.60, 100 osztrák schilling 80.00-80.70.

A szinarany kilója 5885-5890 pengő.  
Napoleon 34.20-34.25 pengő.

**HAZAT KERESNEK MEGVÉTELRE** tökéletes egyének, akik pénzüket befektetni kívánják. El akarja adni házát? Hirdessen lapunkban, biztos vevőre talál. 40 fillérért 2 napilapban jelenik meg hirdetése, ha nálunk adta fel.

Egy apróhirdetés egyszeri közzése 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 40 FILLER, VASÁRNAP 60 FILLER.

# Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.

### Levelzés

Margit Szálloda, Pansió a Halászfőle vendéglő udvarán (Margit-fürdő mellett) kényelmes, tiszta szobák (külön bejáratok) bőséges étkezés olcsó árak fürdőszobák, sportolóknak kedvezmény, közel a gyógyfürdőhöz, klinikához, kórházhoz és strandhoz, villamos megállónál. Telefon 10-24. 2269

### Betöltendő állás

Perfekt megbízható mindenest Budapestre fiatal párhoz felveszek. Arany János uca 32. Jelentkezés 10 órától. 2910

Pénztáros kisasszonyt azonnali belépésre felveszünk. Excelsior Harisnyagyár lerakata, Ferenc József út 46. 2907

Mindenes bejárónó felvétetik. Piac u. 49. sz., I. em. keresztépület. 2904

Kifutó felvétetik Adorján cégnél, Ferenc József út 56. Jelentkezni: este. 2904

Megbízható mindenesfőnököt hosszú bizonyítvánnyal kóser háztartáshoz felveszek. Feldheim, iPac uca 41. 2903

Bejárónó felvétetik gyakorlattal, Róth, Szent Anna 51. 2904

Kifutót felvesz fűszerüzlet. Rác Testvérek, Timár u. 52. 2902

Főzni tudó bentlakó mindenest keresek. — Hüvelyes 6. 303

Jobb megjelenésű urak akvizíciós munkára felvétetnek. Jelentkezés vasárnap délután 3-4 óra között. Eötvös u. 82. 813

Január 1-re mindenesnek jó bizonyítvánnyal felveszek egy teljesen megbízható idősebb leányt, vagy gyermektelen özvegyet, háromtagú családhoz. Jelentkezni lehet: délelőtt 11-től 2-ig. Komlóssy út 43. sz. 304

Takarításért lakást és fizetést adok. Poroszlay út 22. 310

### Állást keresők

Csecsemőgondozónó jó bizonyítvánnyal állást keres. Cím a kiadóban. 2899

### Kiadó lakás

Piac uccai modern kétszobás lakásomat azonnalra átadnám. Cím a kiadóban. 2906

Csinosan bútorozott különbejárátú szoba kiadó. Arany János u. 17., udvarban. 2794

Uccai különbejárátú, elegáns bútorozott szoba kiadó. Széchenyi u. 29. szám. 2901

Különbejárátú elegáns bútorozott két szoba kiadó, esetleg irodának vagy orvosi rendelőnek is alkalmas. — Szent Anna u. 9. I. 44

Kiadó bútorozott szoba 1-2 személy részére. Rothermere uca 38. Sztepanov, 4. ajtó. 2895

Teljesen különbejárátú csinosan bútorozott szoba kiadó. Péterfia u. 48. keresztépület, hátul az udvarban. 2738

Szépen bútorozott szoba azonnal kiadó. Hegedű, cimbalom eladó. Rothermere 38., keresztépület. 308

Különbejárátú csinosan bútorozott szoba két személyre diáknak vagy fiatal párnak jutányos, olcsó áron kiadó. Arany János u. 35. sz. hátul az udvarban. 68

Csinosan bútorozott szoba kiadó azonnal jutányosan. Ötmalom uca 1., ajtó 4. 307

Uccai bútorozott szoba, fürdőszobahasználattal kiadó. Széchenyi uca 12. 2259

### Üzletek

Forgalmas fűszerüzlet berendezéssel január kiadó. Attila-tér 2. 2894

Forgalmas helyen levő fűszerüzlet áruval és berendezéssel átadó azonnal elköltözés miatt. Cím a kiadóban, Szepességi u. 29. sz.

**KÉT NAPILAPBAN 40 FILLÉRENT** hétköznap, vasárnap 60 fillérért közlünk 10 szavas **APRÓHIRDETÉSEIT** **KÉT NAPILAP** sokszer olvasója olvassa nálunk feltöltött apróhirdetését naponta, ennél fogva a nálunk feladott apróhirdetés biztos eredményt hoz Debreceni Független Ujság

Két napilapban 40 fillérért közlünk 10 szavas apróhirdetését naponta, ennél fogva a nálunk feladott apróhirdetés biztos eredményt hoz Debreceni Független Ujság

### Pénz

Kölcsönöket folyósítunk kézizálogfedezetre, kereskedelmi árukra is. Zálogház, Hunyadi uca 14. 2833

### Rádió

Budapest II. vételéhez olcsón átalakítunk mindenféle rádiókészüléket. — Borka és Biró, Kossuth u. 8. 2619

### Eladás

Ajándék borárak! uccán át,  
Létai vegyes . . . 44 fillér  
Kokadi asztali . . . 48 " "  
Ezerjő kokadi . . . 54 " "  
Rizling literje . . . 56 " "  
Kadarka ceglédi . . . 60 " "  
Zöldszilváni . . . 70 " "  
Othello, literes . . . 76 " "  
Ó-Rizling, édeskés . . . 78 " "  
Csermege, fehér . . . 120 " "  
Ürmös literje . . . 140 " "  
Egy liter vételnél literenként 4 fillér engedmény Vadász Ferenc italmérésében, Varga uca 35. szám. 2702

Egy darab 130 kgr.-os zsírsertés eladó. Apaffy uca 23. 309

Fajalma, elsőrendű, téllálló, többféle kapható. Batthyány uca 17., fél-em. 4. 2795

Egy kiló füstölthús 2.50, frissen olvasztott zsír 1.80 Kornhausernél, Simonffy u. 1. 2908

Hentesek vendéglősök figyelmébe! Szege di paprikakülönlegességek állandó raktára Lindenfeldnél, Dégenfeld-tér 7. 2452

Eladók antik íróasztal, fotellek, asztalkák, garnitúra, divány. Miklós 51. Czeglédy. 2909

Erdekes csigagyűjtemény, kb. 800 darab, egészben eladó. Csapó uca 10., udvari lakás. 9

Varrógép, háló, vitrin, szekrények, konyha garnitúra. Használt bútorért a legmagasabb árat fizetem. — Csapó 6. 2647

Eladó 2 darab 150 kilós fiatal mangalica zsírsertés és 3 hektó újbór. Korponai uca 5. 1406

Egy kihasított sertés egészben vagy félben eladó. Hajnal u. 5. 312

Ujléai sajátermésű többféle fajborok 40 fillértől kapható. Barna 10. 2896

Irógép, teljesen új, olcsón eladó, ugyanott egy erős kerékpár is. Cím a kiadóban. 2883

Ujléai sajátermésű ó és új rizling és kadarka fajboraimat újévre literenként 40 fillértől árusítom. Árpádtér 33. (Homok uca sarok) 2897

Vásároljon 9.- pengőért tiszta gyapjú pulvert a Juno kötötttrüszalonban, Piac 42., az udvarban. 2876

Kövér sertés van eladó. Homok uca 122. szám. 2905

Ujévre kosaras naptárak, névjegyek 1 pengőtől kaphatók Aczél antikváriumban, Széchenyi uca. 2646

Bor szükségletének beszerzése előtt kószolja meg ujléai sajátermésű fajboraimat. Nagyobb vételnél árengedmény. Arany János uca 19. 2786

Chevrolet-autó, üzempékes, eladó. Kellő garanciával esetleg részletre is. — Csapó uca 10., az udvarban. 8

### Hangszer

Zongora eladás, javítás, hangolás: Tanzer hangszerkészítő, Batthyány uca 6. 2779

Zongora és vonós hangszerkészítő műhelyt nyitottam Hunyadi u. 18. sz. alatt, ahol elvállalok hangolást, javítást felelősséggel, Hegedű, kis- és nagybőgő javításokat legolcsóbb árban, fehér vonó szőrözés 1 P 60 fillér, fekete 1 pengő. Pontos kiszolgálás, képesített szakmester. Pesti módszerrel dolgozom. Tonte László. 2898

### Bútor

Gyermekkoesi és mindenemű vasbútor, orvosi berendezés, matrac-párna, pamlag stb. garantált legjobb minőségben beszerezhető gyári árban, kedvező fizetési feltételek mellett is Debreceni Vasbútorgyárban, Ispóty u. 5. 2195

Eladó egy alig használt új ebédli. Simonffy 39. 2886

### Vétel

Keresek megvételre egy használt, de hi-telesített százados tolosúlyos merleget 500 kg-ig. Ajánlatokat Majer fakereskedő Nagyléta címre kérek. 306

Varrógépet, kerékpárt bármilyen rossz állapotban veszek. Csapó uca 30., udvarban. 2880

### Oktatás

GYORSÍRÁS tanítást a legmodernebb pedagógiai elvek szerint rendkívül gyorsan és teljes sikerrel vállalok. Állami vizsga, állami bizonyítvány. — Havi pauszál árak: 5-10-15 és 20 pengő. Fried Sándor középiskolákra és felső keresk. iskolákra képesített szaktan. Gépírás, másolás, Piac uca 44, bejárát a kapu alatt.

Német órákat ad, egy hónapban 24 órát hat pengőért, csak felnőtteknek születtett német nő. Egy félév alatt perfektül tud. Széchenyi u. 16. 2624

### Ellátás

Szolid hölgy teljes ellátást kaphat: Arany János uca 36. (keresztépület). 1442

### Különféle

100 pengő jutalomban részesül, aki Széchenyi uca 33. szám alól ellopott női fekete szil bunda és nőikabát nyomára vezet. Jelentkezni ugyanott. 305

A helyőrségi honvéd altisztikar Szilveszter-estélyt rendez a „Royal” nagyteremben 20 h. 30 I. kezdettel. A nyugdíjas honvéd és csendőr altiszt bajtársakat ezúton hívja meg a rendezőség. 2887

Harisnyafejlesztés, 3 párból 2 párat készítek. — Bethlen u. 23. 2804

A kiadóiért felelős: Thury Levente.

Laptulajdonos a Debreceni Független Ujság vállalat. Nyomatott Nagy Károly és Társai körforgógépén, Debrecen. Piac uca 49 szám alatt